



**АУДИТОРСЬКА ФІРМА «АУДИТ-МЕНЕДЖЕР»**

Номер у Реєстрі аудиторських фірм та аудиторів № 4689

Код ЄДРПОУ: 40949336

03038, м. Київ, вулиця Протасів Яр, 2, літ. Д

електронна пошта: [info@auditmanager.com.ua](mailto:info@auditmanager.com.ua), телефон: 044-303-93-65

---

*Національній комісії з цінних паперів та фондового ринку*

**Раді ВІДКРИТОГО НЕДЕРЖАВНОГО ПЕНСІЙНИОГО ФОНДУ  
«УКРАЇНСЬКИЙ ПЕНСІЙНИЙ ФОНД»**

*Адміністратору:*

**ТОВАРИСТВУ З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ  
«КОМПАНІЯ З УПРАВЛІННЯ АКТИВАМИ  
ТА АДМІНІСТРУВАННЯ ПЕНСІЙНИХ ФОНДІВ  
«УКРАЇНСЬКІ ФОНДИ»**

**ЗВІТ НЕЗАЛЕЖНОГО АУДИТОРА  
ЩОДО РІЧНОЇ ФІНАНСОВОЇ ЗВІТНОСТІ  
ВІДКРИТОГО НЕДЕРЖАВНОГО ПЕНСІЙНИОГО ФОНДУ  
«УКРАЇНСЬКИЙ ПЕНСІЙНИЙ ФОНД»**

**АКТИВИ ЯКОГО ПЕРЕБУВАЮТЬ В УПРАВЛІННІ  
ТОВАРИСТВА З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ  
«КОМПАНІЯ З УПРАВЛІННЯ АКТИВАМИ «АКАДЕМІЯ ІНВЕСТМЕНТС»**

**СТАНОМ НА 31 ГРУДНЯ 2021 РОКУ**

## I. Звіт щодо аудиту фінансової звітності

### Думка із застереженням

Ми провели аудит фінансової звітності ВІДКРИТОГО НЕДЕРЖАВНОГО ПЕНСІЙНОГО ФОНДУ «УКРАЇНСЬКИЙ ПЕНСІЙНИЙ ФОНД» (код ЄДРПОУ 35532454, місцезнаходження: 03151, м. Київ, вул. Ушинського 40, Свідоцтво про реєстрацію фінансової установи від 10.12.2007 ПФ № 101, реєстраційний номер 12102110, внесено до реєстру 06.12.2007 р., (надалі – «Фонд»), що включає: Баланс (Звіт про фінансовий стан) станом на 31 грудня 2021 року, Звіт про фінансові результати (Звіт про сукупний дохід), Звіт про рух грошових коштів (за прямим методом), Звіт про власний капітал за 2021 рік та Примітки до фінансової звітності, включаючи стислий виклад значущих облікових політик.

На нашу думку, за винятком впливу питань, описаних в розділі «Основа для думки із застереженням» нашого звіту, фінансова звітність, що додається, відображає достовірно, в усіх суттєвих аспектах фінансовий стан Фонду на 31 грудня 2021 року, його фінансові результати і грошові потоки за рік, що закінчився зазначеною датою, відповідно до Міжнародних стандартів фінансової звітності (далі – МСФЗ) та вимог Закону України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні» від 16.07.1999 № 996-XIV щодо складання фінансової звітності.

### Основа для думки із застереженням

У статті «Інша поточна дебіторська заборгованість» Звіту про фінансовий стан (Баланс) станом на 31.12.2021 р. обліковується дебіторська заборгованість ТОВ «Лев Фінанс» перед Фондом у загальній сумі 23 243 тис. грн., яка утворилася внаслідок невиконання ТОВ «Лев Фінанс» зобов'язань перед Фондом за договорами купівлі-продажу земельних ділянок та включає заборгованість по штрафних санкціях на суму 7 708 тис. грн.

Згідно п.п. 14 п. 1 ст. 49 Закону України «Про недержавне пенсійне забезпечення» (далі – Закон № 1057-IV), встановлені обмеження інвестиційної діяльності з пенсійними активами пенсійного фонду, а саме: особа, що здійснює управління активами пенсійного фонду, під час провадження нею такої діяльності, не має права придбавати, або додатково інвестувати в інші активи, що можуть бути оцінені за ринковою вартістю та не заборонені законодавством України, але не зазначені у цій статті, більш як 5 відсотків загальної вартості пенсійних активів. Внаслідок невиконання ТОВ «Лев Фінанс» зобов'язань перед Фондом за договорами купівлі-продажу земельних ділянок, Фондом порушені зазначені вимоги Закону № 1057-IV, а саме: обсяг врахованої у складі дебіторської заборгованості (яка прирівнюється до інших активів) зобов'язань ТОВ «Лев Фінанс» перед Фондом, станом на 31.12.2021 р. складає 70 % загальної вартості пенсійних активів Фонду (23 243 тис. грн).

Не розкрито у Примітках до фінансової звітності Фонду за 2021 рік (зокрема у Примітці 6.9 «Дебіторська заборгованість») інформацію щодо стану зазначеної справи та заходів, які вживає керівний персонал з метою її виправлення. У Примітці 10.2 «Ступень повернення дебіторської заборгованості та інших фінансових активів» Керівництво Фонду зазначило, виходячи з наявних обставин та інформації, що у створенні резервів немає необхідності. На нашу думку, вплив на фінансову звітність зазначеного викривлення є суттєвим, проте не всеохоплюючим.

Ми провели аудит відповідно до Міжнародних стандартів контролю якості, аудиту, огляду, іншого надання впевненості та супутніх послуг (далі – МСА), прийнятих в якості Національних стандартів аудиту рішенням Аудиторської палати України від 08.06.2018 № 361 для застосування до завдань, виконання яких буде здійснюватися після 01 липня 2018 року та у відповідності до рішень Національної комісії з цінних паперів та фондового ринку, в тому числі «Вимог до інформації, що стосується аудиту або огляду фінансової звітності учасників ринків капіталу та організованих товарних ринків, нагляд за якими здійснює Національна комісія з цінних паперів та фондового ринку», що затверджені Рішення Національної комісії з цінних паперів та фондового ринку від 22 липня 2021 року N 555.

Нашу відповідальність згідно з цими стандартами викладено в розділі «Відповідальність аудитора за аудит фінансової звітності» нашого звіту.

Ми є незалежними по відношенню до ВІДКРИТОГО НЕДЕРЖАВНОГО ПЕНСІЙНОГО ФОНДУ «УКРАЇНСЬКИЙ ПЕНСІЙНИЙ ФОНД» згідно з Кодексом етики професійних бухгалтерів Ради з Міжнародних стандартів етики для бухгалтерів (надалі - Кодекс РМСЕБ) та етичними вимогами, застосовними в Україні до нашого аудиту фінансової звітності, а також виконали інші обов'язки з етики відповідно до цих вимог та Кодексу РМСЕБ.

Ми вважаємо, що отримані нами аудиторські докази є достатніми і прийнятними для використання їх як основи для нашої думки.

#### Ключові питання аудиту

Ключові питання аудиту – це питання, які, на наше професійне судження були найбільш значущими під час нашого аудиту фінансової звітності за поточний період. Ці питання розглядалися в контексті нашого аудиту фінансової звітності в цілому та враховувались при формуванні думки щодо неї, при цьому ми не висловлюємо окремої думки щодо цих питань. Ми визначили, що нижче описані питання є ключовими питаннями аудиту, які необхідно відобразити в нашому Звіті.

Ключові питання аудиту	Аудиторські процедури стосовно ключового питання
<p><b>Дебіторська заборгованість</b></p> <p>Ми визначили питання щодо коректності розміру, класифікації дебіторської ключовим, оскільки залишки іншої поточної дебіторської заборгованості на звітні дату 31 грудня 2021 р. в активах Фонду складає 70%.</p>	<p>Ми проаналізували облікову політику і засоби внутрішнього контролю, процеси та процедури, які застосовує Фонд для визнання дебіторської заборгованості.</p> <p>Ми провели аналітичні заходи, спрямовані на перевірку договірних умов та підстав їх виникнення, ймовірність переходу дебіторської заборгованості в розряд неліквідності, достатність резерву кредитних збитків. Також ми провели аудиторські процедури, що включали перевірку операцій проведених після 31.12.2021 р. до дати Звіту аудитора.</p>

#### Параграф з інших питань

Виконуючи це завдання з аудиту фінансової звітності за 2021 рік, ми використовуємо, зокрема, вхідні залишки та порівняльну інформацію за 2020 рік.

Аудит фінансової звітності Фонду за 2020 рік було виконано ТОВ «АУДИТ-МЕНЕДЖЕР», яким у аудиторському звіті від 26.03.2021 було висловлено умовно позитивну думку щодо зазначеної у цьому абзаці звітності.

#### Суттєва невизначеність щодо безперервності діяльності

Припущення про безперервність діяльності розглядається аудитором у відповідності до МСА 570 «Безперервність діяльності» як таке, що Фонд продовжуватиме свою діяльність у близькому майбутньому, не маючи ні наміру, ні потреби ліквідуватися або припинити її. Фінансова звітність Фонду підготовлена виходячи з припущення безперервності діяльності. Управлінський персонал Фонду планує вживання заходів для покращення показників діяльності та подальшого розвитку Фонду.

Не вносячи додаткових застережень до цього висновку, звертаємо увагу на те, що в Україні існує невпевненість щодо можливого майбутнього напрямку внутрішньої економічної політики, нормативно-правової бази та розвитку політичної ситуації. Ми не маємо змоги передбачити можливі майбутні зміни у цих умовах та їх вплив на фінансовий стан, результати діяльності та економічні перспективи Фонду.

Несприятливе зовнішнє середовище зумовлено світовою кризою у зв'язку зі спалахом захворювання COVID-19, що призвів до введення карантину та різного типу обмежень пересування на території багатьох країн, включаючи найпотужніші економіки світу. Це у свою чергу призвело до

скорочення активності у певних секторах економіки (особливо у сфері надання послуг), знизило попит на певні товари та послуги та збільшило ризики сповільнення економічного зростання та рецесії у ключових економіках світу зі всіма негативними наслідками.

Крім того звертаємо увагу на примітку 8, де розкрито інформацію про оцінку управлінським персоналом впливу пандемії COVID-19 на знецінення активів Фонду його доходи від реалізації, здатність генерувати достатній грошовий потік для своєчасного погашення зобов'язань, та можливість продовжувати свою діяльність в осяжному майбутньому. Кінцевий вплив COVID-19 буде залежати від майбутніх подій, включаючи, серед іншого, від кінцевого географічного поширення та тяжкості вірусу, розробки ефективних методів лікування, тривалості спалаху, дій, які вживають урядові органи, замовники, постачальники та інші треті сторони, наявності робочої сили, термінів та ступеню відновлення нормальних економічних та операційних умов. На дату випуску цієї фінансової звітності, вплив COVID-19 на діяльність Фонду не був суттєвим.

Зібрані докази та аналіз діяльності Фонду не дають нам достатніх підстав сумніватись в здатності Фонду безперервно продовжувати свою діяльність. Передбачити масштаби впливу ризиків на майбутню діяльність Фонду на даний момент з достатньою достовірністю неможливо.

#### **Відповідальність управлінського персоналу Адміністратора Фонду, Ради Фонду та тих, кого наділено найвищими повноваженнями, за фінансову звітність**

Управлінський персонал Адміністратора Фонду несе відповідальність за складання та достовірне подання фінансової звітності Фонду відповідно до застосованої концептуальної основи фінансової звітності – Міжнародні стандарти фінансової звітності (МСФЗ) та за таку систему внутрішнього контролю, яку управлінський персонал визначає потрібною для того, щоб забезпечити складання фінансової звітності, що не містить суттєвих викривлень внаслідок шахрайства або помилки.

При складанні фінансової звітності управлінський персонал Адміністратора Фонду несе відповідальність за оцінку здатності Фонду продовжувати свою діяльність на безперервній основі, розкриваючи, де це застосовно, питання, що стосуються безперервності діяльності, та використовуючи припущення про безперервність діяльності для бухгалтерського обліку, крім випадків, якщо управлінський персонал або планує ліквідувати підприємство чи припинити діяльність, або не має інших реальних альтернатив цьому.

#### **Відповідальність аудитора за аудит фінансової звітності**

Нашими цілями є отримання обґрунтованої впевненості, що фінансова звітність Фонду у цілому не містить суттєвого викривлення внаслідок шахрайства або помилки, та випуск звіту аудитора, що містить нашу думку. Обґрунтована впевненість є високим рівнем впевненості, проте не гарантує, що аудит, проведений відповідно до МСА, завжди виявить суттєве викривлення, якщо воно існує. Викривлення можуть бути результатом шахрайства або помилки; вони вважаються суттєвими, якщо окремо або в сукупності, як обґрунтовано очікується, вони можуть впливати на економічні рішення користувачів, що приймаються на основі цієї фінансової звітності.

Виконуючи аудит відповідно до вимог МСА, ми використовуємо професійне судження та професійний скептицизм протягом усього завдання з аудиту.

Крім того, ми:

- Ідентифікуємо та оцінюємо ризики суттєвого викривлення фінансової звітності внаслідок шахрайства чи помилки, розробляємо й виконуємо аудиторські процедури у відповідь на ці ризики, а також отримуємо аудиторські докази, що є достатніми та прийнятними для використання їх як основи для нашої думки. Ризик не виявлення суттєвого викривлення внаслідок шахрайства є вищим, ніж для викривлення внаслідок помилки, оскільки шахрайство може включати змову, підробку, навмисні пропуски, неправильні твердження або нехтування заходами внутрішнього контролю.
- Отримуємо розуміння заходів внутрішнього контролю, що стосуються аудиту, для розробки аудиторських процедур, які б відповідали обставинам, а не для висловлення думки щодо ефективності системи внутрішнього контролю.
- Оцінюємо прийнятність застосованих облікових політик та обґрунтованість облікових оцінок і відповідних розкриттів інформації, зроблених управлінським персоналом;
- Доходимо висновку щодо прийнятності використання управлінським персоналом припущення про безперервність діяльності як основи для бухгалтерського обліку та, на основі отриманих аудиторських доказів, робимо висновок, чи існує суттєва невизначеність щодо подій або умов, які

поставили б під значний сумнів можливість Фонду продовжити безперервну діяльність. Якщо ми доходимо висновку щодо існування такої суттєвої невизначеності, ми повинні привернути увагу в своєму звіті аудитора до відповідних розкриттів інформації у фінансовій звітності або, якщо такі розкриття інформації є неналежними, модифікувати свою думку. Наші висновки ґрунтуються на аудиторських доказах, отриманих до дати нашого звіту аудитора. Втім, майбутні події або умови можуть примусити Фонд припинити свою діяльність на безперервній основі.

- Оцінюємо загальне подання, структуру та зміст фінансової звітності включно з розкриттям інформації, а також те, чи показує фінансова звітність операції та події, що покладені в основу її складання, так, щоб досягти достовірного відображення.

Ми повідомляємо тим, кого наділено найвищими повноваженнями, інформацію про запланований обсяг і час проведення аудиту та суттєві аудиторські результати, включаючи будь-які суттєві недоліки заходів внутрішнього контролю, виявлені нами під час аудиту.

Ми також надаємо тим, кого наділено найвищими повноваженнями, твердження, що ми виконали відповідні етичні вимоги щодо незалежності, та повідомляємо їм про всі стосунки й інші питання, які могли б обґрунтовано вважатись такими, що впливають на нашу незалежність, а також, де це застосовано, щодо відповідних застережних заходів.

З переліку всіх питань, інформація щодо яких надавалась тим, кого наділено найвищими повноваженнями, ми визначили ті, що мали найбільше значення під час аудиту фінансової звітності поточного періоду, тобто ті, які є ключовими питаннями аудиту. Ми описуємо ці питання в своєму звіті аудитора крім випадків, якщо законодавчим чи регуляторним актом заборонено публічне розкриття такого питання, або якщо за вкрай виняткових обставин ми визначаємо, що таке питання не слід висвітлювати в нашому звіті, оскільки негативні наслідки такого висвітлення можуть очікувано переважити його корисність для інтересів громадськості.

#### **Інша інформація**

Управлінський персонал Адміністратора Фонду несе відповідальність за іншу інформацію. Інша інформація складається з інформації, яка міститься у щорічних адміністративних даних Фонду за 2021 рік, складених Адміністратором Фонду відповідно до Положення про порядок складання, подання та оприлюднення адміністратором недержавного пенсійного фонду адміністративних даних, у тому числі звітності з недержавного пенсійного забезпечення, затвердженого рішенням Національної комісії з цінних паперів та фондового ринку від 23 липня 2020 р. № 379, але не є фінансовою звітністю та звітом аудитора щодо неї.

Наша думка щодо фінансової звітності не поширюється на іншу інформацію та ми не робимо висновок з будь-яким рівнем впевненості щодо цієї іншої інформації.

У зв'язку з нашим аудитом фінансової звітності нашою відповідальністю є ознайомитися з іншою інформацією та при цьому розглянути, чи існує суттєва невідповідність між іншою інформацією і фінансовою звітністю або нашими знаннями, отриманими під час аудиту, або чи ця інша інформація виглядає такою, що містить суттєве викривлення. Якщо на основі проведеної нами роботи ми доходимо висновку, що існує суттєве викривлення цієї іншої інформації, ми зобов'язані повідомити про цей факт. Ми не виявили таких фактів, які потрібно було б включити до звіту.

## II. Звіт щодо інших правових та регуляторних вимог

В цьому розділі наведена інформація щодо ВІДКРИТОГО НЕДЕРЖАВНОГО ПЕНСІЙНИОГО ФОНДУ «УКРАЇНСЬКИЙ ПЕНСІЙНИЙ ФОНД», розкриття якої передбачено у відповідності до рішень Національної комісії з цінних паперів та фондового ринку, в тому числі «Вимог до інформації, що стосується аудиту або огляду фінансової звітності ринків капіталу та організованих товарних ринків, нагляд за якими здійснює Національна комісія з цінних паперів та фондового ринку», що затверджені Рішенням Національної комісії з цінних паперів та фондового ринку № 555 від 22.07.2021 р., інших законодавчих актів України та номативних документів Національної комісії з цінних паперів та фондового ринку.

### Основні відомості про недержавний пенсійний фонд

Основні відомості про Фонд станом на 31.12.2021 р. наведено у таблиці 1.

Таблиця 1

№ з/п	Показник	Значення
1	Повне найменування Фонду	ВІДКРИТИЙ НЕДЕРЖАВНИЙ ПЕНСІЙНИЙ ФОНД «УКРАЇНСЬКИЙ ПЕНСІЙНИЙ ФОНД»
2	Код ЄДРПОУ	35532454
3	Місцезнаходження	03151, м. Київ, вул. Ушинського, 40
4	Вид діяльності	65.30 Діяльність пенсійних фондів
5	Вид Фонду	Відкритий
6	Свідоцтво про реєстрацію фінансової установи	Реєстраційний номер 12102110 Серія та номер свідоцтва ПФ № 101 Дата видачі 10.12.2007 р. Рішення комісії від 06.12.2007 р. № 8339
7	Засновник Фонду	Товариство з обмеженою відповідальністю «Фідеміус» (ЄДРПОУ 39760777)
8	Вебсторінка	upf.fund

Думка/висновок аудитора щодо повного розкриття юридичною особою (заявником або учасником капіталу та організованих товарних ринків) інформації про кінцевого бенефіціарного власника та структуру власності станом на дату аудиту, відповідно до вимог, Міністерства фінансів України від 19 березня 2021 року №163, зареєстрованим в Міністерстві юстиції України 08 червня 2021 року за №768/36390:

згідно із статтею 13 Закону України «Про недержавне пенсійне забезпечення», для забезпечення управління та здійснення контролю за поточною діяльністю фонду утворюється рада пенсійного фонду. Засновник (засновники) пенсійного фонду, а також роботодавці, які є вкладниками професійних пенсійних фондів, делегують своїх представників до складу ради фонду в порядку, передбаченому статутом фонду.

Враховуючи зазначене, а також з урахуванням позиції Державної служби фінансового моніторингу України та законодавчого визначення кінцевого бенефіціарного власника, останній у ВВПФ «УКРАЇНСЬКИЙ ПЕНСІЙНИЙ ФОНД» відсутній.

ВІДКРИТИЙ НЕДЕРЖАВНИЙ ПЕНСІЙНИЙ ФОНД «УКРАЇНСЬКИЙ ПЕНСІЙНИЙ ФОНД» не належить за класифікацією до підприємств, що становлять суспільний інтерес.

ВІДКРИТИЙ НЕДЕРЖАВНИЙ ПЕНСІЙНИЙ ФОНД «УКРАЇНСЬКИЙ ПЕНСІЙНИЙ ФОНД» не має дочірніх та материнських компаній.

ВІДКРИТИЙ НЕДЕРЖАВНИЙ ПЕНСІЙНИЙ ФОНД «УКРАЇНСЬКИЙ ПЕНСІЙНИЙ ФОНД» не є контролером/учасником небанківської фінансової групи.

Думка аудитора щодо правильності розрахунку пруденційних показників, встановлених нормативно-правовим актом НКЦФР для відповідного виду діяльності, за звітний період (для професійних учасників ринків капіталу та організованих товарних ринків):

Відповідно до «Положення щодо пруденційних нормативів професійної діяльності на фондовому ринку та вимог до системи управління ризиками», затвердженого Рішенням Національної комісії з цінних паперів та фондового ринку від 01.10.2015 №1597 недержавні пенсійні фонди таких розрахунків не здійснюють.

#### Основні відомості про компанію з управління активами

Основні відомості про компанію з управління активами станом на 31.12.2021 р. наведено у таблиці 2.

Таблиця 2

Показник	Значення
<u>01.01.2021 р.-30.11.2021р.</u> Товариство з обмеженою відповідальністю «Компанія з управління активами та адміністрування пенсійних фондів «Українські фонди»	відповідно до договору: на управління активами № У-1 від 19.12.2007 року. КУА діє на підставі таких ліцензій: ліцензія серії АГ № 580049, видана НКЦПФР 23.12.2011 року, строк її дії – безстрокова. Професійна діяльність на фондовому ринку – діяльність з управління активами інституційних інвесторів (діяльність з управління активами). Місцезнаходження КУА: 03151, м. Київ, вул. Ушинського, буд. 40
<u>02.12.2021 р.-31.12.2021 р.</u> Товариство з обмеженою відповідальністю «Компанія з управління активами «Академія Інвестментс»	відповідно до договору на управління активами № 02/12-2021 НПФ від 02.12.2021 року. КУА діє на підставі таких ліцензій: ліцензія серії АД № 034458, видана НКЦПФР 11.07.2012 року, строк її дії – необмежений. Професійна діяльність на фондовому ринку – діяльність з управління активами інституційних інвесторів (діяльність з управління активами). Місцезнаходження КУА: 49000, м. Дніпро, вул. Воскресенська, буд. 30

## Розкриття інформації у фінансовій звітності

### Розкриття інформації стосовно власного капіталу

За даними Балансу власний капітал Фонду станом на 31.12.2021 року відсутній.  
Станом на 31.12.2021 року чиста вартість активів Фонду становить 33 352 тис. грн.  
Згідно Статуту Засновник Фонду Товариство з обмеженою відповідальністю «Фідеміус» (код ЄДРПОУ 39760777).

### Розкриття інформації стосовно активів

Інформація про активи Фонду станом на 31.12.2021 р. наведено у таблиці 3.

Таблиця 3

Класи активів та зобов'язань, оцінених за справедливою вартістю	1 рівень		2 рівень		3 рівень		Усього	
	(ті, що мають котирування, та спостережувані)		(ті, що не мають котирувань, але спостережувані)		(ті, що не мають котирувань і не є спостережуваними)		2021	2020
	2021	2020	2021	2020	2021	2020		
Дата оцінки	31.12	31.12	31.12	31.12	31.12	31.12	31.12	31.12
Земельні ділянки	-	-	-	-	3 971	3 617	3 971	3 617
Інвестиції в корпоративні права	-	-	-	-	540	540	540	540
Інвестиції в цінні папери	-	-	1557	569	-	-	1557	569
Грошові кошти	4122	7 290	-	-	-	-	4122	7 290
Дебіторська заборгованість	-	-	-	-	23243	22 832	23243	22 832
Права вимоги	-	-	-	-	-	1 078	-	1 078
<b>Разом актив</b>	<b>4122</b>	<b>7290</b>	<b>1557</b>	<b>569</b>	<b>27754</b>	<b>28 067</b>	<b>33433</b>	<b>35 926</b>

На думку аудитора, облік активів відповідає вимогам облікової політики Фонду на 2021 рік.  
Інформація щодо активів розкрита Фондом в Примітках до річної фінансової звітності.

### Розкриття інформації щодо зобов'язань

Інформація про активи Фонду станом на 31.12.2021 р. наведено у таблиці 4.

Таблиця 4

Класи активів та зобов'язань, оцінених за справедливою вартістю	1 рівень		2 рівень		3 рівень		Усього	
	(ті, що мають котирування, та спостережувані)		(ті, що не мають котирувань, але спостережувані)		(ті, що не мають котирувань і не є спостережуваними)		2021	2020
	2021	2020	2021	2020	2021	2020		
Дата оцінки	31.12	31.12	31.12	31.12	31.12	31.12	31.12	31.12
Поточна кредиторська заборгованість	-	-	-	-	81	146	81	146
<b>Разом зобов'язання</b>	<b>-</b>	<b>-</b>	<b>-</b>	<b>-</b>	<b>81</b>	<b>146</b>	<b>81</b>	<b>146</b>

На думку аудитора, облік зобов'язань відповідає вимогам облікової політики Фонду на 2021 рік.  
Інформація щодо активів розкрита Фондом в Примітках до річної фінансової звітності.



**Інформація щодо відповідності структури активів Пенсійного фонду вимогам законодавства**

Пунктом 5.4 Інвестиційної декларації Фонду, що затверджена Радою ВВПФ «УКРАЇНСЬКИЙ ПЕНСІЙНИЙ ФОНД», згідно протоколу від 06.12.2007 № 2, передбачено структуру інвестування активів Фонду, яку наведено в таблиці 5:

Таблиця 5

Об'єкт інвестування недержавного пенсійного Фонду	Максимальний відсоток інвестування пенсійних активів Фонду в об'єкт інвестування (% від загальної вартості пенсійних активів фонду)
Банківські депозитні рахунки та ощадні сертифікати банків	40%
Депозитні рахунки та ощадні сертифікати одного банку	10%
Цінні папери, а саме:	
Цінні папери одного емітента	5%
Цінні папери, доходи за якими гарантовано Кабінетом міністрів України	50%
Цінні папери, доходи за якими гарантовано Радою міністрів АРК, місцевими радами	20%
Облігації підприємств, емітентами яких є резиденти України	40%
Акції українських емітентів	40%
Цінні папери іноземних емітентів	20%
Іпотечні облігації	40%
Об'єкти нерухомості	10%
Банківські метали, у тому числі відкриття рахунків в установах банків у банківських металах	10%
Інші активи, що можуть бути оцінені за ринковою вартістю, та не заборонені чинним законодавством України	5%

Станом на 31.12.2021 Фонд мав наступну структуру щодо об'єктів інвестування, яку наведено в таблиці 6.

Таблиця 6

Об'єкт інвестування недержавного пенсійного Фонду	Максимальний відсоток інвестування пенсійних активів Фонду в об'єкт інвестування (% від загальної вартості пенсійних активів фонду)	% від загальної вартості пенсійних активів фонду
Облігації внутрішніх державних позик	50%	3,0%
Банківські рахунки	40%	12,3%
Акції українських емітентів	40%	1,7%
Об'єкти нерухомого майна	10%	11,9%
Інші активи	5%	71,1%

На нашу думку структура активів Фонду не відповідає вимогам чинного законодавства (ст.49 Розділу VI «ПЕНСІЙНІ АКТИВИ» Закону України «Про недержавне пенсійне забезпечення» №1057 -VI від 09.07.2003 у редакції від 01.07.2021 р.) та інвестиційній декларації Фонду.

У складі інших активів обліковується інша поточна дебіторська заборгованість ТОВ «Лев Фінанс» перед Фондом у сумі 23 243 тис. грн.

**Щодо відповідності вимогам законодавства напрямів використання пенсійних активів**

Витрати, що відшкодовуються за рахунок пенсійних активів Фонду знаходяться у граничних межах, встановлених Рішенням НКЦФР «Про затвердження Положення про граничний розмір витрат, пов'язаних із здійсненням недержавного пенсійного забезпечення» №500 від 15.07.2021 р. (надалі – Рішення №500). Так, річний граничний розмір витрат, що відшкодовуються за рахунок пенсійних активів, встановлюється у відсотках від чистої вартості активів пенсійного фонду і становить сім відсотків.

Станом на 31.12.2021 витрати, пов'язані з наданням послуг з адміністрування пенсійного фонду, з управління активами пенсійного фонду, послуг зберігача, послуг інвестиційних фірм (посередників) та послуг з проведення аудиторських перевірок Фонду склали 162 тис. грн., що становить 6 % до чистої вартості активів пенсійного фонду.

На думку аудитора, ТОВ «Компанія з управління активами та адміністрування пенсійних фондів «Українські фонди», що діяла до 30.11.2021 року згідно договору Про управління активами пенсійного фонду від та ТОВ «Компанія з управління активами «Академія Інвестментс» що діє згідно договору Про управління активами пенсійного фонду з 02.12.2021 року дотримуються у відповідності вимогам законодавства напрямів використання пенсійних активів, як того вимагає Рішення № 500 та не перевищує річного граничного розміру витрат.

### Щодо дотримання обмежень інвестиційної діяльності з пенсійними активами

Напрями використання пенсійних активів Фонду враховують положення Інвестиційної декларації Фонду, а також вимоги та з урахуванням обмежень, зокрема, ст.47, 48, 49 Розділу VI «ПЕНСІЙНІ АКТИВИ» Закону України «Про недержавне пенсійне забезпечення» №1057 -VI від 09.07.2003 у редакції від 01.07.2021 р.

Структура інвестиційного портфелю Фонду на 31.12.2021 наведена в таблиці 7.

Таблиця 7

Код ISIN для цінних паперів/ валюта для банку	Найменування емітента/банківської установи	Балансова вартість, грн.	Частка у загальній балансовій вартості активів Фонду
<i>1. Облігації внутрішньої державної позики</i>		<b>994 988,38</b>	<b>3,0%</b>
UA4000215156	Міністерство фінансів	994 988,38	3,0%
<i>2. Акції українських емітентів</i>		<b>562 277,50</b>	<b>1,7%</b>
UA4000079081	ПАТ "Центренерго"	162 277,50	0,5%
UA4000093819	ПАТ Компанія "Ельба"	400 000,00	1,2%
<i>3. Корпоративні права</i>		<b>540 197,61</b>	<b>1,6%</b>
	ТОВ Фідеміус	540 197,61	1,6%
<i>4. Вкладні (депозитні рахунки) в банках</i>		<b>100 000,00</b>	<b>0,3%</b>
980	АБ "УКРГАЗБАНК"	100 000,00	0,3%
<i>5. Поточні рахунки в банках</i>		<b>4 021 673,38</b>	<b>12,0%</b>
840	АБ "УКРГАЗБАНК"	2 761 032,30	8,2%
980	АБ "УКРГАЗБАНК"	1 260 641,08	3,8%
<i>6. Об'єкти нерухомого майна (земельна ділянка)</i>		3 971 400,00	11,9%
<i>7. Інша поточна дебіторська заборгованість</i>		23 242 457,00	69,5%
<b>Всього</b>		<b>33 432 993,87</b>	<b>100%</b>

### Додаткова інформація відповідно до глави 8 розділу II Вимог 555

Відповідно до ч.7 ст. 11 Закону України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні» від 16.07.1999 №996-XIV Фонд не складає звіт керівництва (звіту про управління) та звіт про корпоративне управління.

### Інформація про наявність подій після дати балансу, які не знайшли відображення у фінансовій звітності, проте можуть мати суттєвий вплив на фінансовий стан

Події після дати балансу, що можуть мати суттєвий вплив на фінансовий стан Фонду, згідно запевнень управлінського персоналу, станом на дату цього звіту відсутні.

Керуючись Міжнародним стандартом аудиту 560 «Подальші події» аудитор не несе відповідальності за здійснення процедур або запитів стосовно фінансових звітів після дати Аудиторського звіту. Протягом періоду, починаючи з дати надання звіту незалежних аудиторів до дати оприлюднення фінансових звітів, відповідальність за інформування аудитора про факти, які можуть вплинути на фінансові звіти, несе управлінський персонал Фонду.

### Інші елементи

**Основні відомості про аудиторську фірму та умови договору на проведення аудиту**

Основні відомості про аудиторську фірму та умови договору на проведення аудиту фінансової звітності наведено в таблиці 8.

Таблиця 8

Показник	Значення
Повне найменування	ТОВАРИСТВО З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ АУДИТОРСЬКА ФІРМА "АУДИТ-МЕНЕДЖЕР"
Ідентифікаційний код юридичної особи	40949336
Місцезнаходження	03038, м. Київ, Солом'янський район, вулиця Протасів Яр, будинок 2, корпус ЛІТ. Д, офіс 11
Державна реєстрація	03038, м. Київ, Солом'янський район, вулиця Протасів Яр, будинок 2, корпус ЛІТ. Д, офіс 11
Номер та дата видачі Свідоцтва про внесення в Реєстр аудиторських фірм та аудиторів, які надають аудиторські послуги	№ 4689, рішенням Аудиторської палати України від 01.12.2016 № 334/3
Номер реєстрації в Реєстрі аудиторів та суб'єктів аудиторської діяльності — Розділ «Суб'єкти аудиторської діяльності, які мають право проводити обов'язковий аудит»	№ 4689
Дата та номер рішення про проходження перевірки системи контролю якості аудиторських послуг	АПУ від 23.02.2017 № 339/3
Директор	Бабій Андрій Юрійович, сертифікат аудитора №006153, виданий рішенням Аудиторської палати України від 30.06.2006 №165, подовжений рішенням Аудиторської палати України від 26.05.2016 №325/2 чинний до 30.06.2021р. Номер реєстрації у Реєстрі аудиторів та суб'єктів аудиторської діяльності 102350. Дата призначення (обрання): 30.11.2020.
Інформація про аудитора, який проводив перевірку (ключовий партнер завдання з аудиту)	Бабій Андрій Юрійович, сертифікат аудитора №006153, виданий рішенням Аудиторської палати України від 30.06.2006 №165, подовжений рішенням Аудиторської палати України від 26.05.2016 №325/2 чинний до 30.06.2021р. Номер реєстрації у Реєстрі аудиторів та суб'єктів аудиторської діяльності 102350
Контактний телефон	+380972384304
Вебсайт	auditmanager.com.ua
Дата та номер договору на проведення аудиту фінансової звітності	Договір від 05.01.2022 № 05-01/01/22
Дата початку проведення аудиту	05.01.2022 р.
Дата закінчення проведення аудиту	21.01.2022 р.

ТОВАРИСТВО З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ АУДИТОРСЬКА ФІРМА "АУДИТ-МЕНЕДЖЕР" що діє на підставі свідоцтва про внесення до реєстру суб'єктів аудиторської діяльності № 4689, виданого рішенням Аудиторської палати України від 01.12.2016 № 334/3, свідоцтво АПУ про

відповідність системи контролю якості № 0676 (рішення АПУ від 23.02.2017 № 339/3), провело аудит річної фінансової звітності ВІДКРИТОГО НЕДЕРЖАВНОГО ПЕНСІЙНИОГО ФОНДУ «УКРАЇНСЬКИЙ ПЕНСІЙНИЙ ФОНД», активи якого перебувають в управлінні Товариство з обмеженою відповідальністю «Компанія з управління активами «Академія Інвестментс», яка включає Баланс (Звіт про фінансовий стан) станом на 31.12.2021 р., Звіт про фінансові результати (Звіт про сукупний дохід), Звіт про рух грошових коштів (за прямим методом), Звіт про власний капітал за 2021 рік та Примітки до фінансової звітності.

Директор ТОВ АФ «АУДИТ-МЕНЕДЖЕР»



Бабій А.Ю.

Дата складання Звіту незалежного аудитора:

21 січня 2022 року

Підприємство
Територія
Організація
Вид економічної
Середня величина
Адреса, поштове
Одиниця вимірювання
грошовий еквівалент
Складено за період
за місяць
за квартал
за півріччя
за рік
Нематеріальні активи
первісна вартість
накопичений амортизаційний знос
Незавершені капітальні будівництва
Основні засоби
первісна вартість
амортизаційний знос
Інвестиційні активи
первісна вартість
амортизаційний знос
Довгострокові фінансові активи
первісна вартість
накопичений амортизаційний знос
Довгострокові фінансові активи
як об'єкти фінансової інвестиції
інші фінансові активи
Довгострокові фінансові активи
Відстрочені податки
Гудвіл
Відстрочені податки
Залишки по фінансовим активам
Інші активи
Усього
Запаси
виробничі
незавершені
готові
товари
Поточні фінансові активи
Депозити
Векселі
Дебіторська заборгованість
Дебіторська заборгованість за виданими векселями
з бюджету
у тому числі
Дебіторська заборгованість
Дебіторська заборгованість
Інші активи
Поточні фінансові активи
Гроші та грошові еквіваленти
готівка
рахунок
Витрати
Частка в капіталі
у тому числі
резерви

Підприємство	<b>ВІДКРИТИЙ НЕДЕРЖАВНИЙ ПЕНСІЙНИЙ ФОНД "УКРАЇНСЬКИЙ ПЕНСІЙНИЙ ФОНД"</b>	Дата (рік, місяць, число)	за СДРПОУ	КОДИ	2022	01	01
Територія	СОЛОМ'ЯНСЬКИЙ р-н, м. КИЇВ		за КАТОТТГ		35532454		
Організаційно-правова форма господарювання	Недержавний пенсійний фонд		за КОПФГ		UA80000000000980793		
Вид економічної діяльності	Недержавне пенсійне забезпечення		за КВЕД		940		
Середня кількість працівників	2 0				65.30		
Адреса, телефон	вулиця Ушинського, буд. 40, СОЛОМ'ЯНСЬКИЙ р-н, м. КИЇВ, 03151				0504132826		

Одиниця виміру: тис. грн. без десяткового знака (окрім розділу IV Звіту про фінансові результати (Звіту про сукупний дохід) (форма №2), грошові показники якого наводяться в гривнях з копійками)

Складено (зробити позначку "v" у відповідній клітинці):

за національними положеннями (стандартами) бухгалтерського обліку  
за міжнародними стандартами фінансової звітності

V
---

**Баланс (Звіт про фінансовий стан)**  
на 31 грудня 2021 р.

Форма №1 Код за ДКУД 1801001

А К Т И В	Код рядка	На початок звітного періоду	На кінець звітного періоду
1	2	3	4
<b>I. Необоротні активи</b>			
Нематеріальні активи	1000	-	-
первісна вартість	1001	-	-
накопичена амортизація	1002	-	-
Незавершені капітальні інвестиції	1005	-	-
Основні засоби	1010	-	-
первісна вартість	1011	-	-
знос	1012	-	-
Інвестиційна нерухомість	1015	3 617	3 971
первісна вартість інвестиційної нерухомості	1016	3 617	3 971
знос інвестиційної нерухомості	1017	-	-
Довгострокові біологічні активи	1020	-	-
первісна вартість довгострокових біологічних активів	1021	-	-
накопичена амортизація довгострокових біологічних активів	1022	-	-
Довгострокові фінансові інвестиції: які обліковуються за методом участі в капіталі інших підприємств	1030	540	540
інші фінансові інвестиції	1035	-	-
Довгострокова дебіторська заборгованість	1040	-	-
Відстрочені податкові активи	1045	-	-
Гудвіл	1050	-	-
Відстрочені аквізиційні витрати	1060	-	-
Залишок коштів у централізованих страхових резервних фондах	1065	-	-
Інші необоротні активи	1090	-	-
<b>Усього за розділом I</b>	<b>1095</b>	<b>4 157</b>	<b>4 511</b>
<b>II. Оборотні активи</b>			
Запаси	1100	-	-
виробничі запаси	1101	-	-
незавершене виробництво	1102	-	-
готова продукція	1103	-	-
товари	1104	-	-
Поточні біологічні активи	1110	-	-
Депозити перестраховування	1115	-	-
Векселі одержані	1120	-	-
Дебіторська заборгованість за продукцію, товари, роботи, послуги	1125	-	-
Дебіторська заборгованість за розрахунками: за виданими авансами	1130	-	-
з бюджетом	1135	-	-
у тому числі з податку на прибуток	1136	-	-
Дебіторська заборгованість за розрахунками з нарахованих доходів	1140	-	-
Дебіторська заборгованість за розрахунками із внутрішніх розрахунків	1145	-	-
Інша поточна дебіторська заборгованість	1155	22 832	23 243
Поточні фінансові інвестиції	1160	569	1 557
Гроші та їх еквіваленти	1165	7 290	4 122
готівка	1166	-	-
рахунки в банках	1167	7 290	4 122
Витрати майбутніх періодів	1170	-	-
Частка перестраховика у страхових резервах	1180	-	-
у тому числі в:			
резервах довгострокових зобов'язань	1181	-	-
резервах збитків або резервах належних виплат	1182	-	-

ервах незароблених премій	1183	-	-
них страхових резервах	1184	-	-
оборотні активи	1190	1 078	-
ого за розділом II	1195	31 769	28 922
III. Необоротні активи, утримувані для продажу, та групи вибуття	1200	-	-
анс	1300	35 926	33 433

Пасив	Код рядка	На початок звітного періоду	На кінець звітного періоду
1	2	3	4
<b>I. Власний капітал</b>			
єстрований (пайовий) капітал	1400	-	-
ски до незареєстрованого статутного капіталу	1401	-	-
итал у доопінках	1405	-	-
датковий капітал	1410	-	-
ісійний дохід	1411	-	-
акоплені курсові різниці	1412	-	-
єрвний капітал	1415	-	-
розподілений прибуток (непокритий збиток)	1420	-	-
оплачений капітал	1425	( - )	( - )
учений капітал	1430 <sup>8</sup>	( - )	( - )
ні резерви	1435	-	-
сього за розділом I	1495	-	-
<b>II. Довгострокові зобов'язання і забезпечення</b>			
єстрочені податкові зобов'язання	1500	-	-
єстійні зобов'язання	1505	-	-
овгострокові кредити банків	1510	-	-
овгострокові зобов'язання	1515	-	-
овгострокові забезпечення	1520	-	-
овгострокові забезпечення витрат персоналу	1521	-	-
довге фінансування	1525	-	-
згадійна допомога	1526	-	-
страхові резерви	1530	-	-
у тому числі:	1531	-	-
резерв довгострокових зобов'язань			
резерв збитків або резерв належних виплат	1532	-	-
резерв незароблених премій	1533	-	-
інші страхові резерви	1534	-	-
єстийні контракти	1535	-	-
ризиковий фонд	1540	-	-
резерв на виплату джек-поту	1545	-	-
сього за розділом II	1595	-	-
<b>III. Поточні зобов'язання і забезпечення</b>			
ороткострокові кредити банків	1600	-	-
екселі видані	1605	-	-
оточна кредиторська заборгованість за:			
овгостроковими зобов'язаннями	1610	-	-
овари, роботи, послуги	1615	146	81
зрахунками з бюджетом	1620	-	-
у тому числі з податку на прибуток	1621	-	-
рахунками зі страхування	1625	-	-
рахунками з оплати праці	1630	-	-
оточна кредиторська заборгованість за одержаними авансами	1635	-	-
оточна кредиторська заборгованість за розрахунками з учасниками	1640	-	-
оточна кредиторська заборгованість із внутрішніх розрахунків	1645	-	-
оточна кредиторська заборгованість за страховою діяльністю	1650	-	-
оточні забезпечення	1660	-	-
оходи майбутніх періодів	1665	-	-
ідстрочені комісійні доходи від перестраховиків	1670	-	-
інші поточні зобов'язання	1690	-	-
сього за розділом III	1695	146	81
<b>IV. Зобов'язання, пов'язані з необоротними активами, утримуваними для продажу, та групами вибуття</b>			
Чиста вартість активів недержавного пенсійного фонду		35 780	33 352
запас		35 926	33 433

ерівник  
 енеральний директор  
 ДВ «КУА АПФ «Українські фонди»  
 оловний бухгалтер  
 ДВ «КУА АПФ «Українські фонди»



Братів Сергій Олександрович  
 Захараш Т.І.  
 Гончар М.П.

Кодификатор адміністративно-територіальних одиниць територіальних громад.  
 Визначається в порядку, встановленому центральним органом виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері статистики.

Підприємство **ВІДКРИТИЙ НЕДЕРЖАВНИЙ ПЕНСІЙНИЙ ФОНД  
"УКРАЇНСЬКИЙ ПЕНСІЙНИЙ ФОНД"**

(найменування)

Дата (рік, місяць, число)  
за СДРІОУ

КОДИ		
2022	01	01
35532454		

Звіт про фінансові результати (Звіт про сукупний дохід)  
за Рік 2021 р.

Форма № 2 Код за ДКУД **1801003**

**I. ФІНАНСОВІ РЕЗУЛЬТАТИ**

Стаття	Код рядка	За звітний період	За аналогічний період попереднього року
1	2	3	4
Чистий дохід від реалізації продукції (товарів, робіт, послуг)	2000	-	-
Чисті зароблені страхові премії	2010	-	-
премії підписані, валова сума	2011	-	-
премії, передані у перестраховання	2012	-	-
зміна резерву незароблених премій, валова сума	2013	-	-
зміна частки перестраховиків у резерві незароблених премій	2014	-	-
Собівартість реалізованої продукції (товарів, робіт, послуг)	2050	( - )	( - )
Чисті понесені збитки за страховими виплатами	2070	-	-
<b>Валовий:</b>			
прибуток	2090	-	-
збиток	2095	( - )	( - )
Дохід (витрати) від зміни у резервах довгострокових зобов'язань	2105	-	-
Дохід (витрати) від зміни інших страхових резервів	2110	-	-
зміна інших страхових резервів, валова сума	2111	-	-
зміна частки перестраховиків в інших страхових резервах	2112	-	-
Інші операційні доходи	2120	5 461	4 602
у тому числі:	2121	1 859	1 259
дохід від зміни вартості активів, які оцінюються за справедливою вартістю			
дохід від первісного визнання біологічних активів і сільськогосподарської продукції	2122	-	-
дохід від використання коштів, вивільнених від оподаткування	2123	-	-
Адміністративні витрати	2130	( 2 043 )	( 2 251 )
Витрати на збут	2150	( - )	( - )
Інші операційні витрати	2180	( 3 473 )	( 2 565 )
у тому числі:	2181	3 116	2 085
витрати від зміни вартості активів, які оцінюються за справедливою вартістю			
витрати від первісного визнання біологічних активів і сільськогосподарської продукції	2182	-	-
<b>Фінансовий результат від операційної діяльності:</b>			
прибуток	2190	-	-
збиток	2195	( 55 )	( 214 )
Дохід від участі в капіталі	2200	-	-
Інші фінансові доходи	2220	33	213
Інші доходи	2240	1 100	5 916
у тому числі:	2241	-	-
дохід від благодійної допомоги			
Фінансові витрати	2250	( - )	( - )
Втрати від участі в капіталі	2255	( - )	( - )
Інші витрати	2270	( 1 078 )	( 5 915 )
Прибуток (збиток) від впливу інфляції на монетарні статті	2275	-	-

<b>Фінансовий результат до оподаткування:</b>			
прибуток	2290	-	-
збиток	2295	( - )	( - )
затрати (дохід) з податку на прибуток	2300	-	-
прибуток (збиток) від припиненої діяльності після оподаткування	2305	-	-
<b>Чистий фінансовий результат:</b>			
прибуток	2350	-	-
збиток	2355	( - )	( - )

**II. СУКУПНИЙ ДОХІД**

Стаття	Код рядка	За звітний період	За аналогічний період попереднього року
1	2	3	4
оцінка (уцінка) необоротних активів	2400	-	-
оцінка (уцінка) фінансових інструментів	2405	-	-
накопичені курсові різниці	2410	-	-
частка іншого сукупного доходу асоційованих та спільних підприємств	2415	-	-
<b>Чистий сукупний дохід</b>	<b>2445</b>	-	-
<b>Чистий сукупний дохід до оподаткування</b>	<b>2450</b>	-	-
податок на прибуток, пов'язаний з іншим сукупним доходом	2455	-	-
<b>Чистий сукупний дохід після оподаткування</b>	<b>2460</b>	-	-
<b>Сукупний дохід (сума рядків 2350, 2355 та 2460)</b>	<b>2465</b>	-	-

**III. ЕЛЕМЕНТИ ОПЕРАЦІЙНИХ ВИТРАТ**

Назва статті	Код рядка	За звітний період	За аналогічний період попереднього року
1	2	3	4
матеріальні затрати	2500	-	-
затрати на оплату праці	2505	-	-
відрахування на соціальні заходи	2510	-	-
амортизація	2515	-	-
інші операційні витрати	2520	5 516	4 816
<b>Всього</b>	<b>2550</b>	<b>5 516</b>	<b>4 816</b>

**IV. РОЗРАХУНОК ПОКАЗНИКІВ ПРИБУТКОВОСТІ АКЦІЙ**

Назва статті	Код рядка	За звітний період	За аналогічний період попереднього року
1	2	3	4
середньорічна кількість простих акцій	2600	-	-
коригована середньорічна кількість простих акцій	2605	-	-
чистий прибуток (збиток) на одну просту акцію	2610	-	-
коригований чистий прибуток (збиток) на одну просту акцію	2615	-	-
дивіденди на одну просту акцію	2650	-	-

Керівник

Генеральний директор  
ТОВ «КУА АПФ «Українські фонди»Головний бухгалтер  
ТОВ «КУА АПФ «Українські фонди»

Брагин Сергій Олександрович

Захараш Т.І.

Гончар М.П.



Підприємство

ВІДКРИТИЙ НЕДЕРЖАВНИЙ ПЕНСІЙНИЙ ФОНД "УКРАЇНСЬКИЙ ПЕНСІЙНИЙ ФОНД"

(найменування)

Дата (рік, місяць, число)

КОДИ		
2022	01	01
35532454		

**Звіт про рух грошових коштів (за прямим методом)**  
за **Рік 2021** р.

Форма №3 Код за ДКУД 1801004

Стаття	Код	За звітний період	За аналогічний період попереднього року
1	2	3	4
<b>I. Рух коштів у результаті операційної діяльності</b>			
Надходження від:			
Реалізації продукції (товарів, робіт, послуг)	3000	-	-
Повернення податків і зборів	3005	-	-
у тому числі податку на додану вартість	3006	-	-
Цільового фінансування	3010	-	-
Надходження від отримання субсидій, дотацій	3011	-	-
Надходження авансів від покупців і замовників	3015	-	-
Надходження від повернення авансів	3020	-	-
Надходження від відсотків за залишками коштів на поточних рахунках	3025	-	-
Надходження від боржників неустойки (штрафів, пені)	3035	-	-
Надходження від операційної оренди	3040	-	-
Надходження від отримання роялті, авторських винагород	3045	-	-
Надходження від страхових премій	3050	-	-
Надходження фінансових установ від повернення позик	3055	-	-
Інші надходження	3095	-	-
Витрачання на оплату:			
Товарів (робіт, послуг)	3100	( 2 081 )	( 2 260 )
Праці	3105	( - )	( - )
Відрахувань на соціальні заходи	3110	( - )	( - )
Зобов'язань з податків і зборів	3115	( 27 )	( 25 )
Витрачання на оплату зобов'язань з податку на прибуток	3116	( - )	( - )
Витрачання на оплату зобов'язань з податку на додану вартість	3117	( - )	( - )
Витрачання на оплату зобов'язань з інших податків і зборів	3118	( - )	( - )
Витрачання на оплату авансів	3135	( - )	( - )
Витрачання на оплату повернення авансів	3140	( - )	( - )
Витрачання на оплату цільових внесків	3145	( - )	( - )
Витрачання на оплату зобов'язань за страховими контрактами	3150	( - )	( - )
Витрачання фінансових установ на надання позик	3155	( - )	( - )
Інші витрачання	3190	( - )	( - )
<b>Чистий рух коштів від операційної діяльності</b>	<b>3195</b>	<b>-2 108</b>	<b>-2 285</b>
<b>II. Рух коштів у результаті інвестиційної діяльності</b>			
Надходження від реалізації:			
фінансових інвестицій	3200	1 100	5 916
необоротних активів	3205	-	-
Надходження від отриманих:			
відсотків	3215	13	287
дивідендів	3220	2	-
Надходження від деривативів	3225	-	-
Надходження від погашення позик	3230	-	-
Надходження від вибуття дочірнього підприємства та іншої господарської одиниці	3235	-	-
Інші надходження	3250	3 044	-

втрачання на придбання: фінансових інвестицій	3255	( 1 748 )	( 400 )
оборотних активів	3260	( - )	( - )
вплати за деривативами	3270	( - )	( - )
втрачання на надання позик	3275	( - )	( - )
втрачання на придбання дочірнього підприємства та зєї господарської одиниці	3280	( - )	( - )
впли платежі	3290	( - )	( - )
<b>чистий рух коштів від інвестиційної діяльності</b>	<b>3295</b>	<b>2 411</b>	<b>5 803</b>
<b>III. Рух коштів у результаті фінансової діяльності</b>			
надходження від: власного капіталу	3300	-	-
примання позик	3305	-	-
надходження від продажу частки в дочірньому підприємстві	3310	-	-
впли надходження	3340	934	1 024
втрачання на: покуп власних акцій	3345	( - )	( - )
гашення позик	3350	-	-
вплату дивідендів	3355	( - )	( - )
втрачання на сплату відсотків	3360	( - )	( - )
втрачання на сплату заборгованості з фінансової сфери	3365	( - )	( - )
втрачання на придбання частки в дочірньому підприємстві	3370	( - )	( - )
втрачання на виплати неконтрольованим часткам у чужих підприємствах	3375	( - )	( - )
впли платежі	3390	( 4 214 )	( 3 970 )
<b>чистий рух коштів від фінансової діяльності</b>	<b>3395</b>	<b>-3 280</b>	<b>-2 946</b>
<b>чистий рух грошових коштів за звітний період</b>	<b>3400</b>	<b>-2 977</b>	<b>572</b>
лишок коштів на початок року	3405	7 290	5 708
впли зміни валютних курсів на залишок коштів	3410	(191)	1 010
лишок коштів на кінець року	3415	4 122	7 290

Керівник

Брагін Сергій Олександрович

Генеральний директор  
ТОВ «КУА АПФ «Українські фонди»

Захараш Т.І

Головний бухгалтер  
ТОВ «КУА АПФ «Українські фонди»

Гончар М.П.





1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
Сума чистого прибутку на матеріальне заохочення	4225	-	-	-	-	-	-	-	-
<b>Внески учасників:</b> Внески до капіталу	4240	-	-	-	-	-	-	-	-
Погашення заборго- ваності з капіталу	4245	-	-	-	-	-	-	-	-
<b>Вилучення капіталу:</b> Викуп акцій (часток)	4260	-	-	-	-	-	-	-	-
Перепродаж викуп- лених акцій (часток)	4265	-	-	-	-	-	-	-	-
Анулювання викупле- них акцій (часток)	4270	-	-	-	-	-	-	-	-
Вилучення частки в капіталі	4275	-	-	-	-	-	-	-	-
Зменшення номіналь- ної вартості акцій	4280	-	-	-	-	-	-	-	-
Інші зміни в капіталі	4290	-	-	-	-	-	-	-	-
Ліквідація (продаж) неконтрольованої частки в дочірньому підприємстві	4291	-	-	-	-	-	-	-	-
Сумою змін у капіталі	4295	-	-	-	-	-	-	-	-
Відсоток на кінець року	4300	-	-	-	-	-	-	-	-

Рівник

Генеральний директор  
«ЮА АПФ «Українські фонди»

Головний бухгалтер  
«ЮА АПФ «Українські фонди»



Брагин Сергій Олександрович

Захараш Т.І

Гончар М.П.

**ВІДКРИТИЙ НЕДЕРЖАВНИЙ ПЕНСІЙНИЙ ФОНД  
«УКРАЇНСЬКИЙ ПЕНСІЙНИЙ ФОНД»**

*Звіт про прибутки та збитки та інші сукупний дохід за рік,  
який закінчився 31 грудня 2021 року*

в тис. грн.	Примітки	Рік, що закінчився 31 грудня	
		2021	2020
<i>1</i>	<i>2</i>	<i>3</i>	<i>4</i>
Інші операційні доходи в т.ч.	6.1	5461	4 602
<i>Дохід від зміни вартості активів, які оцінюються за справедливою вартістю</i>	<i>6.1.1</i>	<i>1859</i>	<i>1 259</i>
Адміністративні витрати	6.2	(2043)	(2 251)
Інші операційні витрати в т.ч.	6.3	(3473)	(2 565)
<i>Витрат від зміни вартості активів, які оцінюються за справедливою вартістю</i>	<i>6.3.1</i>	<i>(3116)</i>	<i>(2 085)</i>
Інші фінансові доходи	6.4	33	213
Інші доходи	6.5	1100	5 916
Інші витрати	6.6	(1078)	(5 915)
Прибуток (збиток) за рік		-	-

*Звіт про фінансовий стан станом на 31 грудня 2021 року*

в тис. грн.	Примітки	31 грудня	
		2021	2020
<i>1</i>	<i>2</i>	<i>3</i>	<i>4</i>
Активи			
<i>Непоточні активи</i>			
Інвестиційна нерухомість	6.7	3971	3617
<i>в т.ч. земельні ділянки, призначені для продажу</i>		<i>3971</i>	<i>3617</i>
Інвестиції в корпоративні права	6.8	540	540
<i>Поточні активи</i>			
Дебіторська заборгованість	6.9	23243	22832
Права вимоги	6.10	-	1 078
Інвестиції в цінні папери	6.11	1557	569
Грошові кошти	6.12	4122	7290
<i>Усього активи</i>		<i>33433</i>	<i>35926</i>
Власний капітал та зобов'язання			
<i>Поточні зобов'язання</i>			
Поточна кредиторська заборгованість	6.13	81	146
<i>Чиста вартість активів недержавного пенсійного фонду</i>	<i>6.14</i>	<i>33352</i>	<i>35780</i>
<i>Разом власний капітал та зобов'язання</i>		<i>33433</i>	<i>35926</i>

**Звіт про рух грошових коштів за рік, що закінчився 31 грудня 2021 року**

в тис грн.	Примітки	Рік, що закінчився 31 грудня	
		2021	2020
1	2	3	4
<b>I. Операційна діяльність</b>			
Витрачання на оплату: Товарів (робіт, послуг)		(2081)	(2260)
Зобов'язань з податків і зборів		(27)	(25)
Інші витрачання		-	-
<i>Чистий рух коштів від операційної діяльності</i>		<i>(2108)</i>	<i>(2285)</i>
<b>II. Інвестиційна діяльність</b>			
Надходження від реалізації: фінансових інвестицій		1100	5916
Надходження від реалізації: необоротних активів*		-	-
Надходження від отриманих: відсотків		13	287
дивідендів		2	-
Інші надходження		3044	
Витрачання на придбання: фінансових інвестицій		(1748)	(400)
<i>Чистий рух коштів від інвестиційної діяльності</i>		<i>2411</i>	<i>5803</i>
<b>III. Фінансова діяльність</b>			
Інші надходження		934	1024
Інші платежі		(4214)	(3970)
<i>Чистий рух коштів від фінансової діяльності</i>		<i>(3280)</i>	<i>(2946)</i>
<b>Чистий рух грошових коштів за звітний період</b>		<b>(2977)</b>	<b>(572)</b>
<i>Залишок коштів на початок року</i>		<i>7290</i>	<i>5708</i>
<i>Вплив зміни валютних курсів на залишок коштів</i>		<i>(191)</i>	<i>1010</i>
<i>Залишок коштів на кінець року</i>		<i>4122</i>	<i>7290</i>

**Звіт про зміни у власному капіталі за рік, що закінчився 31 грудня 2021 року**

Зміни в капіталі	Статутний капітал	Резервний капітал	Нерозподілені прибутки	Всього власний капітал
1	2	3	4	5
Залишок на 31 грудня 2019 року	-	-	-	-
Використання прибутку	-	-	-	-
Усього сукупний прибуток за рік	-	-	-	-
Залишок на 31 грудня 2020 року	-	-	-	-
Використання прибутку	-	-	-	-
Усього сукупний прибуток за рік	-	-	-	-
Залишок на 31 грудня 2021 року	-	-	-	-

**Генеральний директор**

ТОВ «КУА АПФ «Українські фонди»

**Головний бухгалтер**

ТОВ «КУА АПФ «Українські фонди»

**Керівник**

ВНПФ «Український пенсійний фонд»



**Захараш Т.І**

**Гончар М.П.**

**Брагін С.О.**

# ВІДКРИТИЙ НЕДЕРЖАВНИЙ ПЕНСІЙНИЙ ФОНД «УКРАЇНСЬКИЙ ПЕНСІЙНИЙ ФОНД»

Примітки до річної фінансової звітності за МСФЗ за рік,  
що закінчився 31 грудня 2021 року

## 1. Інформація про пенсійний фонд та програми пенсійного забезпечення

### 1.1. Інформація про НПФ

#### *Найменування Фонду:*

українською мовою повне: ВІДКРИТИЙ НЕДЕРЖАВНИЙ ПЕНСІЙНИЙ ФОНД  
«УКРАЇНСЬКИЙ ПЕНСІЙНИЙ ФОНД»;

українською мовою скорочене: ВНПФ «Український пенсійний фонд»;

англійською мовою повне: ONPF «The Ukrainian Pension Fund»;

#### *Юридичний статус ВНПФ «Український пенсійний фонд»;*

Відкритий недержавний пенсійний фонд «Український пенсійний фонд» (далі – Фонд або НПФ) є юридичною особою з моменту його державної реєстрації.

Мав статус неприбуткової установи (внесений до Реєстру неприбуткових організацій 21.11.2007 року, рішення № 184/15-02), виключений з реєстру неприбуткових установ рішенням № 1726584600631 від 10.07.2017 року та дата скасування ознаки неприбутковості 01.07.2017р. Включений до реєстру неприбуткових установ та організацій 14.07.2020р., номер рішення 2026584600120, ознака неприбутковості 0037- пенсійні фонди.

Код ЄДРПОУ 35532454.

Основний КВЕД: 65.30 Діяльність пенсійних фондів.

Вид Фонду – відкритий, тобто це недержавний пенсійний фонд, засновниками якого можуть бути будь-які юридичні особи (крім тих, діяльність яких фінансується за рахунок державного бюджету України чи місцевих бюджетів). Учасниками цього виду фонду можуть бути будь-які фізичні особи незалежно від місця та характеру їх роботи.

Фонд має самостійний баланс, рахунки у зберігача, печатку, штампи та бланки зі своїм найменуванням.

Свідоцтво про реєстрацію фінансової установи ПФ № 101 від 10.12.2007 р.

Фонд включено до Державного реєстру фінансових установ 06.12.2007 року, реєстраційний номер 12102110.

Вебсторінка [upf.fund](http://upf.fund)

#### *Засновники Фонду*

Засновником ВНПФ «Український пенсійний фонд» є Товариство з обмеженою відповідальністю «Фідеміус» (код ЄДРПОУ 39760777).

#### *Мета діяльності ВНПФ «Український пенсійний фонд»*

ВНПФ «Український пенсійний фонд» створений для провадження діяльності з недержавного пенсійного забезпечення шляхом накопичення пенсійних внесків на користь учасників Фонду з подальшим управлінням пенсійними активами, а також здійснення пенсійних виплат учасникам ВНПФ «Український пенсійний фонд» у визначеному Законом України «Про недержавне пенсійне забезпечення» порядку.

#### *Предмет діяльності ВНПФ «Український пенсійний фонд»*

Предметом діяльності ВНПФ «Український пенсійний фонд» є сукупність організаційних, юридичних та інших передбачених чинним законодавством України дій, спрямованих на здійснення недержавного пенсійного забезпечення учасників Фонду з метою отримання ними додаткових до загальнообов'язкового державного пенсійного страхування пенсійних виплат.

#### *Органи управління ВНПФ «Український пенсійний фонд»*

Органами управління ВНПФ «Український пенсійний фонд» є загальні збори засновників та Рада фонду. Створення інших органів управління Фонду заборонено.

Рада фонду є єдиним регулярно діючим органом управління ВВПФ «Український пенсійний фонд», що здійснює контроль за поточною діяльністю Фонду та вирішує основні питання його роботи. Засідання Ради Фонду проводяться періодично (не рідше ніж раз на квартал).

#### **Адміністратор, компанія з управління активами, зберігач Фонду**

Адміністрування Фонду виконує Товариство з обмеженою відповідальністю «Компанія з управління активами та адміністрування пенсійних фондів «Українські фонди» (далі – Адміністратор) відповідно до договору: на адміністрування № А-1 від 19.12.2007 року. Адміністратор діє на підставі таких ліцензій:

ліцензія серії АБ № 115994, видана Нацкомфінпослуг 29.12.2008 року, строк її дії – безстрокова. Проведення діяльності з адміністрування недержавних пенсійних фондів; Місцезнаходження Адміністратора: 03151, м. Київ, вул. Ушинського, буд. 40.

До 30.11.2021р. управління активами Фонду виконувало Товариство з обмеженою відповідальністю «Компанія з управління активами та адміністрування пенсійних фондів «Українські фонди» (далі – КУА) відповідно до договору: на управління активами № У-1 від 19.12.2007 року. КУА діє на підставі таких ліцензій:

ліцензія серії АГ № 580049, видана НКЦПФР 23.12.2011 року, строк її дії – безстрокова. Професійна діяльність на фондовому ринку – діяльність з управління активами інституційних інвесторів (діяльність з управління активами).

Місцезнаходження КУА: 03151, м. Київ, вул. Ушинського, буд. 40.

З 02.12.2021р. управління активами Фонду виконує Товариство з обмеженою відповідальністю «Компанія з управління активами «Академія Інвестментс» (далі – КУА) відповідно до договору на управління активами № 02/12-2021 НПФ від 02.12.2021 року. КУА діє на підставі таких ліцензій:

ліцензія серії АД № 034458, видана НКЦПФР 11.07.2012 року, строк її дії – необмежений. Професійна діяльність на фондовому ринку – діяльність з управління активами інституційних інвесторів (діяльність з управління активами).

Місцезнаходження КУА: 49000, м. Дніпро, вул. Воскресенська, буд. 30.

Зберігачем ВВПФ «Український пенсійний фонд» є Публічне акціонерне товариство «АКЦІОНЕРНИЙ БАНК «УКРГАЗБАНК» (далі – Зберігач), який надає Фонду відповідні послуги згідно з договором № 3/2015 від 25.08.2015 року.

Зберігач діє на підставі ліцензії серії АЕ № 263238, виданої ДКЦПФР 28.08.2013 року. Місцезнаходження Зберігача: 03087, м. Київ, вул. Єреванська, буд.1.

#### **1.1.1. Опис програмного забезпечення для персоніфікованого обліку учасників Фонду.**

Ведення персоніфікованого обліку учасників Фонду здійснюється Адміністратором за допомогою ліцензійного програмного забезпечення «АТЛАС СПО», а саме:

- облік пенсійних внесків;
- розподіл пенсійного внеску, який сплачується на користь учасників, за індивідуальними пенсійними рахунками таких учасників;
- обчислення суми пенсійних коштів, що належить кожному учаснику Фонду шляхом множення кількості одиниць пенсійних активів фонду, облікованих на індивідуальному пенсійному рахунку учасника Фонду, на чисту вартість одиниці пенсійних активів фонду;
- облік на індивідуальних пенсійних рахунках учасників Фонду загальної кількості одиниць пенсійних активів фонду, що належить кожному учаснику Фонду;
- збирання, оброблення та зберігання інформації щодо кожного учасника Фонду, вкладників фонду, які здійснюють внески на користь учасників Фонду та ін.

#### **Вкладники та учасники Фонду**

Учасниками ВВПФ «Український пенсійний фонд» є фізичні особи, на користь яких сплачуються пенсійні внески до Фонду і які мають право на отримання пенсійних виплат або отримують такі виплати на умовах і в порядку, визначених пенсійним контрактом та договором про виплату пенсії на визначений строк.

Кількість учасників на 31.12.21 р. становить 413 (чол.).



Вкладниками ВВПФ «Український пенсійний фонд» є юридичні та фізичні особи, які здійснюють пенсійні внески до Фонду на користь учасників.

### **Умови припинення пенсійної програми**

Програма може бути припинена, якщо ліквідовані всі засновники або не залишилося жодного учасника.

### **Порядок укладення пенсійних контрактів з ВВПФ «Український пенсійний фонд».**

Пенсійний контракт є договором між ВВПФ «Український пенсійний фонд» та його вкладником, який укладається від імені Фонду його Адміністратором та згідно з яким здійснюється недержавне пенсійне забезпечення учасника ВВПФ «Український пенсійний фонд» за рахунок пенсійних внесків такого вкладника.

### **Пенсійні схеми, порядок внесення змін до них та їх скасування**

Умови та порядок недержавного пенсійного забезпечення, що здійснюється Фондом, визначаються пенсійними схемами, які розробляються з дотриманням вимог Закону, інших нормативно-правових актів з питань недержавного пенсійного забезпечення та Статуту.

Фондом зареєстровано наступні пенсійні схеми: Пенсійна схема №1 «Вкладник-юридична особа», Пенсійна схема № 2 «Вкладник-фізична особа на свою користь», Пенсійна схема № 3 «Вкладник-фізична особа на користь іншої фізичної особи».

Фонд використовує програму пенсійного забезпечення з визначеним внеском, згідно з якою суми, що підлягають виплаті у вигляді пенсійного забезпечення, визначаються відповідно до внесків, сплачених до фонду, і отриманого від них інвестиційного доходу.

Сума пенсійних коштів, що належить кожному учаснику Фонду, визначається множенням кількості одиниць пенсійних активів ВВПФ «Український пенсійний фонд», облікованих на індивідуальному пенсійному рахунку його учасника, на чисту вартість одиниці пенсійних активів Фонду та відображається на індивідуальному пенсійному рахунку учасника НПФ. Сума пенсійних коштів усіх учасників пенсійного Фонду дорівнює чистій вартості активів останнього. Чиста вартість активів Фонду, кількість одиниць його пенсійних активів та чиста вартість одиниці пенсійних активів Фонду визначаються кожного робочого дня.

### **Пенсійні внески до Фонду**

Пенсійні внески – грошові кошти, сплачені вкладником до Фонду в розмірі та порядку, установленому пенсійним контрактом, укладеним з Фондом згідно з умовами обраної пенсійної схеми. Максимальний розмір пенсійних внесків не обмежується. Пенсійні внески сплачуються лише в національній валюті України, а у випадках, передбачених законодавством України, в іноземній валюті за офіційним обмінним курсом Національного банку України, що діяв на момент сплати, шляхом безготівкових розрахунків. Юридичні особи сплачують пенсійні внески лише в безготівковій формі.

Пенсійні внески сплачуються перерахуванням відповідних грошових сум на поточні рахунки Фонду у його Зберігача. Розмір та порядок сплати пенсійних внесків встановлюється пенсійним контрактом відповідно до обраної пенсійної схеми.

### **Пенсійні активи Фонду**

Пенсійні активи – активи Фонду, сформовані виключно внаслідок пов'язаної з провадженням ним діяльності з недержавного пенсійного забезпечення.

Пенсійні активи ВВПФ «Український пенсійний фонд» складаються із:

- 1) активів у грошових коштах;
- 2) активів у цінних паперах;
- 3) інших активів згідно із законодавством.

Інвестиційна діяльність з активами Фонду здійснюється відповідно до його Інвестиційної декларації та вимог Закону.

### **Інвестиційна декларація**

Інвестиційна декларація є документом, який визначає інвестиційну політику ВВПФ «Український пенсійний фонд». В Інвестиційній декларації відображаються основні напрями інвестування активів Фонду та обмеження інвестиційної діяльності з пенсійними активами, встановлені у межах загальних вимог та обмежень інвестиційної діяльності, визначених Законом. Інвестиційна декларація ВВПФ «Український пенсійний фонд» та зміни до неї розробляються і затверджуються Радою Фонду.

## **Використання пенсійних активів Фонду**

Пенсійні активи, що накопичуються у Фонді, використовуються для цілей його інвестиційної діяльності, виконання зобов'язань Фондом перед його учасниками та оплати витрат, пов'язаних зі здійсненням недержавного пенсійного забезпечення з урахуванням обмежень, встановлених законодавством.

### **Основні показники діяльності Фонду**

h Чисті активи Фонду на 31.12.2021 року – 33352 тис. грн.

h Загальна сума надходжень пенсійних внесків до Фонду за 2021 рік становить 934 тис. грн., у тому числі сума переведення пенсійних коштів з інших недержавних пенсійних фондів 921 тис. грн.

h Переоцінка зобов'язань перед учасниками Фонду в 2021 році, становить 1616 тис. грн.

h За звітний 2021 рік здійснено пенсійних виплат на загальну суму 4977 тис. грн., в т.ч. переведення пенсійних коштів до інших недержавних пенсійних фондів 763 тис. грн.

## **2. Основи підготовки, затвердження і подання фінансової звітності.**

### **2.1. Достовірне подання та відповідність МСФЗ**

Фінансова звітність Фонду є фінансовою звітністю загального призначення, яка сформована з метою достовірно подання фінансового стану, фінансових результатів діяльності та грошових потоків Фонду для задоволення інформаційних потреб широкого кола користувачів при прийнятті ними економічних рішень.

Концептуальною основою фінансової звітності Фонду за рік, що закінчився 31 грудня 2021 року, є Міжнародні стандарти фінансової звітності (МСФЗ), включаючи Міжнародні стандарти бухгалтерського обліку (МСБО) та Тлумачення (КТМФЗ, ПКТ), видані Радою з Міжнародних стандартів бухгалтерського обліку (РМСБО), в редакції чинній на 1 січня 2021 року, що офіційно оприлюдненні на веб-сайті Міністерства фінансів України.

Підготовлена Фондом фінансова звітність чітко та без будь-яких застережень відповідає всім вимогам МСФЗ з врахуванням змін, внесених РМСБО станом на дату звітності, дотримання яких забезпечує достовірне подання інформації в фінансовій звітності, а саме, доречної, достовірної, зіставної та зрозумілої інформації.

При формуванні фінансової звітності Фонд керувався також вимогами національних законодавчих та нормативних актів щодо організації і ведення бухгалтерського обліку та складання фінансової звітності в Україні, які не протирічать вимогам МСФЗ.

### **2.2. Валюта подання звітності та функціональна валюта, ступінь округлення.**

Валюта подання звітності відповідає функціональній валюті, якою є національна валюта України - гривня. Фінансова звітність складена у тисячах гривень, округлених до цілих тисяч, тому відхилення при заокругленні можливе в межах однієї тисячі.

### **2.3. Припущення про безперервність діяльності в період глобальної пандемії COVID-19**

Фінансова звітність підготовлена виходячи припущення про безперервність діяльності, відповідно до якого реалізація активів і погашення зобов'язань відбувається в ході звичайної діяльності. Фінансова звітність не включає коригування, які необхідно було б провести в тому випадку, якби Фонд не могло продовжити подальше здійснення фінансово-господарської діяльності відповідно до принципів безперервності діяльності.

#### **2.3.1. Припущення про безперервність діяльності в період глобальної пандемії COVID-19**

Фінансова звітність не включає коригування, які необхідно було б провести в тому випадку, якби Фонд не міг би продовжити подальше здійснення фінансово-господарської діяльності відповідно до принципів безперервності діяльності. Керівництво не бачить жодних суттєвих сумнівів щодо безперервності діяльності Фонду. На дату затвердження фінансової звітності не представляється можливим оцінити, як надалі вплине COVID-19 на фінансову діяльність Фонду.

## 2.4. Рішення про затвердження фінансової звітності

Фінансова звітність Фонду затверджена до випуску (з метою оприлюднення) рішенням Ради Фонду 02 лютого 2022 р. Ні учасники Фонду, ні інші особи не мають права вносити зміни до цієї фінансової звітності після її затвердження до випуску.

## 2.5. Звітний період фінансової звітності

Звітним періодом, за який формується фінансова звітність, вважається календарний рік, тобто період з 01 січня по 31 грудня 2021 року.

## 2.6. Нові і переглянуті МСФЗ та інтерпретації

Нові МСФЗ, прийняті станом на 31.12.2021, ефективна дата яких не настала:

МСФЗ та правки до них	Основні вимоги	Ефективна дата	Дострокове застосування	Застосування у фінансовій звітності за рік, що закінчився 31.12.2021 р.	Вплив поправок
МСБО 16 «Основні засоби»	Поточною редакцією п.17 IAS 16 передбачено, що до первісної вартості об'єкта основних засобів включаються витрати на перевірку активу, зменшені на суму чистих надходжень від продажу виробів, вироблених у процесі доставки та перевірки активу. Наприклад, витрати на тестування обладнання включаються до первісної вартості за мінусом прибутку від продажу зразків, отриманих у процесі тестування, а витрати на випробування свердловини включаються до первісної вартості за мінусом прибутку від продажу нафти та газу, добутих у результаті випробування свердловини. З 1 січня 2022 року забороняється вираховувати з вартості основних засобів суми, отримані від продажу вироблених виробів в періодах, коли компанія готує актив до використання за призначенням. Натомість компанія визнаватиме таку виручку від продажів та відповідні витрати у складі прибутку або збитку.	01 січня 2022 року	Дозволено	Не застосовано	Керівництво та управлінський персонал проводять дослідження щодо потенційного впливу на фінансову звітність
МСБО 37 «Забезпечення, непередбачені зобов'язання та непередбачені активи»	Поточною редакцією п. 68 IAS 37 не уточнюється, які саме витрати слід брати до уваги при оцінці витрат на виконання контракту з метою ідентифікації його обтяжливості. Внаслідок цього існує розбіжність у методиках врахування витрат, що призводить до відмінностей у фінансовій звітності компаній, які мають у своїх портфелях обтяжливі договори. З 1 січня 2022 року до п. 68 IAS 37 внесено зміни, внаслідок яких встановлено, що витрати на виконання договору включають витрати, які безпосередньо пов'язані з цим договором, а також: (а) додаткові витрати на виконання цього договору, наприклад, прямі витрати на оплату праці та матеріали; і (б) розподілені інші витрати, безпосередньо пов'язані з виконанням договорів, наприклад, розподілену частину витрат на амортизацію об'єкта основних засобів, що використовується для виконання в числі інших та даного договору. Поправки уточнюють, що «витрати на виконання договору» являють собою витрати, безпосередньо пов'язані з договором - тобто прямі та розподілені витрати.	1 січня 2022 року	Дозволено	Не застосовано	Керівництво та управлінський персонал проводять дослідження щодо потенційного впливу на фінансову звітність
МСФЗ 3 «Об'єднання бізнесу»	Актуалізація посилань в МСФЗ (IFRS) 3 на Концептуальні основи підготовки фінансової звітності, не змінюючи вимог до обліку для об'єднання бізнесів. IFRS 3 визначає, як компанія повинна враховувати активи та зобов'язання, які вона купує внаслідок об'єднання бізнесу. IFRS 3 вимагає, щоб компанія посилалася на Концептуальні основи фінансової звітності, щоб визначити, що визнається активом чи зобов'язанням. У поточній редакції з метою застосування IFRS 3 замість положень Концептуальних основ, випущених у 2018 році, покупки повинні використовувати визначення	1 січня 2022 року	Дозволено	Не застосовано	Керівництво та управлінський персонал проводять дослідження щодо потенційного впливу на фінансову звітність

МСФЗ та правки до них	Основні вимоги	Ефективна дата	Дострокове застосування	Застосування у фінансовій звітності за рік, що закінчився 31.12.2021 р.	Вплив поправок
	активу та зобов'язання та відповідні вказівки, викладені у Концептуальних основах, прийнятих Радою з МСФЗ у 2001 році. З 1 січня 2022 року оновлено посилання відповідно до якого, покупці повинні посилатися на Концептуальні засади, випущені у 2018 році, для визначення того, що складає актив чи зобов'язання. Додано виняток щодо зобов'язань і умовних зобов'язань. Цей виняток передбачає, що стосовно деяких видів зобов'язань і умовних зобов'язань організація, яка застосовує МСФЗ (IFRS) 3, повинна посилатися на МСБО (IAS) 37 «Забезпечення, непередбачені зобов'язання та непередбачені активи» або на Роз'яснення КТМФЗ (IFRIC) 21 «Збори», а не на Концептуальні основи фінансової звітності 2018 року.				
Щорічні поправки в МСФЗ (2018-2020): МСФЗ (IFRS) 1 «Перше застосування Міжнародних стандартів фінансової звітності»	Пункт D16 (а) МСФЗ 1 надає дочірній організації, яка вперше починає застосовувати МСФЗ пізніше, ніж її материнська компанія, звільнення щодо оцінки його активів та зобов'язань. Виняток, передбачений пунктом D16 (а) IFRS 1, не застосовується до компонентів капіталу. Відповідно, до внесення поправки до IFRS 1 від дочірньої організації, яка вперше застосовувала МСФЗ пізніше, ніж її материнська компанія, могли вимагати вести два окремі обліку для накопичених курсових різниць, заснованих на різних датах переходу на МСФЗ. Поправка до IFRS 1 розширює звільнення, передбачене пунктом D16 (а) IFRS 1, на накопичені курсові різниці, щоб скоротити витрати для компаній, що вперше застосовують МСФЗ. Поправка дозволяє дочірньому підприємству, що застосовує IFRS 1: D16 (а) (яке переходить на МСФЗ пізніше своєї материнської компанії), виконати оцінку накопиченого ефекту курсових різниць у складі іншого сукупного доходу - на підставі такої оцінки, виконаної материнською компанією на дату її переходу на МСФЗ.	1 січня 2022 року	Дозволено	Не застосовано	Керівництво та управлінський персонал проводять дослідження щодо потенційного впливу на фінансову звітність
Щорічні поправки в МСФЗ (2018-2020): МСФЗ (IFRS) 9 «Фінансові інструменти»	Поправка пояснює, які комісії враховує компанія, коли вона застосовує тест «10 відсотків», передбачений пунктом B3.3.6 IFRS 9 для оцінки того, чи є модифікація фінансового інструменту суттєвою і чи слід припинити визнання фінансового зобов'язання. Так, з 1 січня 2022 року при визначенні величини виплат комісійної винагороди за вирахуванням отриманої комісійної винагороди позичальник враховує тільки суми комісійної винагороди, виплата або отримання яких провадилися між цим позичальником та відповідним кредитором, включаючи комісійну винагороду, виплачену від імені один одного. Тобто, комісійна винагорода, що включається в «10-відсотковий» тест при припиненні визнання фінансових зобов'язань, включає тільки винагороду, сплачену між позикодавцем і позикоотримувачем, включаючи винагороду, сплачену або отриману від інших сторін. Якщо заміна одного боргового інструменту на інший або модифікація його умов відображається в обліку як його погашення, всі понесені витрати або виплачена комісійна винагорода визнаються як частина прибутку або збитку від погашення відповідного боргового зобов'язання. Якщо заміна одного боргового інструменту на інший або модифікація його умов не відображається в обліку як погашення, то на суму всіх понесених витрат або виплаченої комісійної винагороди коригується балансова вартість відповідного боргового зобов'язання, і це коригування амортизується протягом строку дії модифікованого зобов'язання, що залишився.	1 січня 2022 року	Дозволено	Не застосовано	Керівництво та управлінський персонал проводять дослідження щодо потенційного впливу на фінансову звітність
Щорічні поправки в МСФЗ (2018-2020): МСФЗ	Поправка стосується стимулюючих платежів з оренди. До внесення поправок до ілюстративного прикладу 13 як частина факторів включалося відшкодування, що стосується поліпшень	Відсутня, оскільки стосується		Не застосовано	Керівництво та управлінський персонал

МСФЗ та правки до них	Основні вимоги	Ефективна дата	Дострокове застосування	Застосування у фінансовій звітності за рік, що закінчився 31.12.2021 р.	Вплив поправок
(IFRS) 16 «Оренда»	орендованого майна, при цьому в прикладі недостатньо чітко було представлений висновок про те, чи таке відшкодування відповідатиме визначенню стимулу до оренди. Найпростішим виходом з існуючої плутанини Рада МСБО прийняла рішення виключити з ілюстративного прикладу 13 відшкодування, що стосується поліпшень орендованого майна. Відтак, поправка уточнює ілюстративний приклад № 13 до МСФЗ (IFRS) 16 шляхом виключення прикладу урахування відшкодування, отриманого орендарем від орендодавця в якості компенсації за понесені витрати на поліпшення об'єкта оренди.	лише прикладу			проводять дослідження щодо потенційного впливу на фінансову звітність
Щорічні поправки в МСФЗ (2018-2020); МСФЗ (IAS) 41 «Сільське господарство»	Поправка стосується ефекту оподаткування при визначенні справедливої вартості. В даний час відповідно до пункту 22 IAS 41 при визначенні справедливої вартості шляхом дисконтування грошових потоків компанії виключають із розрахунку грошові потоки з оподаткування. Поправка виключає вимогу IAS 41:22, яка вказує, що грошові потоки, пов'язані з оподаткуванням, не включаються до розрахунків справедливої вартості біологічних активів. Поправка приводить IAS 41 до відповідності IFRS 13. З 1 січня 2022 року вимогу про виключення податкових потоків коштів при оцінці справедливої вартості пункту 22 IAS 41 скасовано.	1 січня 2022 року	Дозволено	Не застосовано	Керівництво та управлінський персонал проводять дослідження щодо потенційного впливу на фінансову звітність
МСБО 1 «Подання фінансової звітності»	Поправки роз'яснюють критерій у МСБО 1 для класифікації зобов'язання як довгострокового: вимога до суб'єкта господарювання мати право відкласти погашення зобов'язання принаймні на 12 місяців після звітного періоду. Сутність поправок: <ul style="list-style-type: none"> <li>уточнено, що зобов'язання класифікується як довгострокове, якщо у організації є право відстрочити врегулювання зобов'язання щонайменше на 12 місяців, а право компанії на відстрочку розрахунків має існувати на кінець звітного періоду;</li> <li>класифікація залежить тільки від наявності такого права і не залежить від імовірності того, чи планує компанія скористатися цим правом - на класифікацію не впливають наміри чи очікування керівництва щодо того, чи компанія реалізує своє право на відстрочку розрахунків;</li> <li>роз'яснення впливу умов кредитування на класифікацію - якщо право відстрочити врегулювання зобов'язання залежить від виконання організацією певних умов, то дане право існує на дату закінчення звітного періоду тільки в тому випадку, якщо організація виконала ці умови на дату закінчення звітного періоду. Організація повинна виконати ці умови на дату закінчення звітного періоду, навіть якщо перевірка їх виконання здійснюється кредитором пізніше; і</li> <li>«урегулювання» визначається як погашення зобов'язань грошовими коштами, іншими ресурсами, що представляють собою економічні вигоди, або власними дольовими інструментами, які класифікуються як капітал.</li> </ul>	01 січня 2023 року	Дозволено	Не застосовано	Керівництво та управлінський персонал проводять дослідження щодо потенційного впливу на фінансову звітність
МСБО 1 «Подання фінансової звітності», Практичні рекомендації (IFRS PS) 2 «Формування суджень про суттєвість»	Поправки включають: Заміна вимог до компаній розкривати свої «основні положення» облікової політики (significant accounting policies) вимогою розкривати «суттєві положення» облікової політики (material accounting policies); і Додавання керівництва про те, як компаніям слід застосовувати концепцію суттєвості при прийнятті рішень щодо розкриття облікової політики. Інформація про облікову політику є суттєвою, якщо, розглядаючи разом з іншою інформацією, включеною до фінансової звітності, вона за обґрунтованими очікуваннями могла б вплинути на	01 січня 2023 року	Дозволено	Не застосовано	Керівництво та управлінський персонал проводять дослідження щодо потенційного впливу на фінансову звітність

МСФЗ та правки до них	Основні вимоги	Ефективна дата	Дострокове застосування	Застосування у фінансовій звітності за рік, що закінчився 31.12.2021 р.	Вплив поправок
	<p>рішення, які основні користувачі фінансової звітності загального призначення роблять на основі цієї звітності.</p> <p>Хоча операція, інша подія або умова, з якою пов'язана інформація про облікову політику, може бути суттєвою (сама по собі), це не обов'язково означає, що відповідна інформація про облікову політику є суттєвою для фінансової звітності.</p> <p>Розкриття несуттєвої інформації про облікову політику може бути прийнятним, хоч і не вимагається.</p>				
МСБО 8 «Облікові політики, зміни в облікових оцінках та помилки»	<p>До появи цих поправок, МСФЗ (IAS) 8 включав визначення облікової політики та визначення зміни у бухгалтерських оцінках. Посадження визначення одного поняття (облікова політика) з іншим визначенням змін (зміна у бухгалтерських оцінках) приховує різницю між обома поняттями.</p> <p>Щоб зробити цю відмінність більш ясною, Рада з МСФЗ вирішила замінити визначення зміни у бухгалтерських оцінках визначенням бухгалтерських оцінок.</p> <p>Поправки замінюють визначення змін у бухгалтерських оцінках визначенням бухгалтерських оцінок. Згідно з новим визначенням, бухгалтерські оцінки - це «грошові суми у фінансовій звітності, оцінка яких пов'язана з невизначеністю» (monetary amounts in financial statements that are subject to measurement uncertainty).</p> <p>Компанія здійснює бухгалтерську оцінку задля досягнення мети, поставленої в облікової політиці.</p> <p>Виконання бухгалтерських оцінок включає використання суджень чи припущень з урахуванням останньої доступної надійної інформації.</p> <p>Ефекти зміни вихідних даних або методу оцінки, використаних для виконання бухгалтерської оцінки, є змінами в бухгалтерських оцінках, якщо вони не є результатом виправлення помилок попереднього періоду.</p>	1 січня 2023 року	Дозволено	Не застосовано	Керівництво та управлінський персонал проводять дослідження щодо потенційного впливу на фінансову звітність
МСБО 12 «Податки на прибуток»	<p>Операція, яка не є об'єднанням бізнесів, може призвести до початкового визнання активу та зобов'язання та на момент її здійснення не впливати ні на бухгалтерський прибуток, ні на оподатковуваний прибуток. Наприклад, на дату початку оренди орендар, як правило, визнає зобов'язання з оренди та включає ту саму суму у початкову вартість активу у формі права користування. Залежно від застосовного податкового законодавства при первісному визнанні активу та зобов'язання щодо такої операції можуть виникнути рівновеликі оподатковуваний та тимчасові різниці, що віднімаються. Звільнення, передбачене пунктами 15 і 24, не застосовується до таких тимчасових різниць, і тому організація визнає відкладене податкове зобов'язання та актив, що виникло.</p> <p>Компанія, що застосовує поправку вперше, має на дату початку самого раннього з представлених порівняльних періодів:</p> <p>(а) визнати відстрочений податковий актив - тією мірою, в якій є ймовірним наявність у майбутньому оподаткованого прибутку, проти якого можна зарахувати цю від'ємну тимчасову різницю, відкладене податкове зобов'язання щодо всіх тимчасових різниць, що віднімаються та оподатковуються, пов'язаних:</p> <p>(i) з активами у формі права користування та зобов'язаннями з оренди; і</p> <p>(ii) з визнаними зобов'язаннями щодо виведення об'єктів з експлуатації, відновлення навколишнього середовища та аналогічними зобов'язаннями та із сумами цих зобов'язань, включених до первісної вартості відповідного активу;</p>	1 січня 2023 року	Дозволено	Не застосовано	Керівництво та управлінський персонал проводять дослідження щодо потенційного впливу на фінансову звітність

МСФЗ та правки до них	Основні вимоги	Ефективна дата	Дострокове застосування	Застосування у фінансовій звітності за рік, що закінчився 31.12.2021 р.	Вплив поправок
	(b) визнати сумарний ефект первинного застосування цих поправок як коригування вступного сальдо нерозподіленого прибутку (або іншого компонента власного капіталу, залежно від ситуації) на зазначену дату.				
МСФЗ 17 Страхові контракти	<ul style="list-style-type: none"> <li>Виключення деяких видів договорів зі сфери застосування МСФЗ 17</li> <li>Спрощене подання активів і зобов'язань, пов'язаних з договорами страхування в звіті про фінансовий стан</li> <li>Вплив облікових оцінок, зроблених в попередніх проміжних фінансових звітиях</li> <li>Визнання і розподіл аквізційних грошових потоків</li> <li>Зміна у визнанні відшкодування за договорами перестраховування в звіті про прибутки і збитки</li> <li>Розподіл маржі за передбачені договором страхування інвестиційні послуги (CSM)</li> <li>Можливість зниження фінансового ризику для договорів вхідного перестраховування і непохідних фінансових інструментів</li> <li>Перенесення дати вступу в силу МСФЗ 17, а також продовження періоду звільнення від застосування МСФЗ (IFRS) 9 для страхових компаній до 1 січня 2023 року</li> <li>Спрощений облік зобов'язань по врегулюванню збитків за договорами, які виникли до дати переходу на МСФЗ 17</li> <li>Послаблення в застосуванні технік для зниження фінансового ризику</li> <li>Можливість визначення інвестиційного договору з умовами дискреційного участі в момент переходу на новий стандарт, ніж в момент виникнення договору</li> </ul>	1 січня 2023 року	Дозволено	Не застосовано	Керівництво та управлінський персонал проводять дослідження щодо потенційного впливу на фінансову звітність
МСФЗ (IFRS) 10 "Консолідована фінансова звітність" та МСБО (IAS) 28 "Інвестиції в асоційовані та спільні підприємства" «Продаж або внесок активів у угодах між інвестором та його асоційованою організацією чи спільним підприємством»	Поправки до МСФЗ (IFRS) 10 та МСБО (IAS) 28 застосовуються до випадків продажу або внеску активів між інвестором та його асоційованою організацією чи спільним підприємством. Зокрема, поправки роз'яснюють, що прибутки або збитки від втрати контролю над дочірньою організацією, яка не є бізнесом, в угоді з асоційованою організацією або спільним підприємством, які враховуються методом участі в капіталі, визнаються у складі прибутків або збитків материнської компанії лише у частці інших непов'язаних інвесторів у цій асоційованій організації чи спільному підприємстві. Аналогічно, прибутки чи збитки від переоцінки до справедливої вартості решти частки в колишній дочірній організації (яка класифікується як інвестиція в асоційовану організацію або спільне підприємство і враховується методом участі в капіталі) визнаються колишньою материнською компанією тільки в частці незв'язаних інвесторів у нову асоційовану організацію або спільне підприємство.	Дата набуття чинності має бути визначена Радою МСФЗ	Дозволено	Не застосовано	Керівництво та управлінський персонал проводять дослідження щодо потенційного впливу на фінансову звітність

Фонд у фінансовій звітності за рік, що закінчився 31.12.2021 р., достроково не застосовував вище зазначені МСФЗ, поправки до них та інтерпретації. Керівництво та управлінський персонал проводить дослідження щодо потенційного впливу на фінансову звітність.

### 3. Суттєві положення облікової політики

#### 3.1. Суттєві облікові політики

Облікові політики - конкретні принципи, основи, домовленості, правила та практика, застосовані суб'єктом господарювання при складанні та поданні фінансової звітності. МСФЗ

наводить облікові політики, які, за висновком РМСБО, дають змогу скласти таку фінансову звітність, яка міститиме доречну та достовірну інформацію про операції, інші події та умови, до яких вони застосовуються. Такі політики не слід застосовувати, якщо вплив їх застосування є несуттєвим.

Якщо приймається рішення про дострокове застосування нововведеного МСФЗ (за умови, що МСФЗ дозволяє дострокове застосування), Рада НПФ вносить доповнення до облікових політик, і вони застосовуються для складання фінансової звітності. Прийнята облікова політика Фонду застосовується послідовно для аналогічних операцій, інших подій та умов, якщо тільки конкретний МСФЗ спеціально не вимагатиме або не дозволитиме розподіл статей за категоріями, для яких можуть застосовуватися різні облікові політики.

Облікова політика Фонду розроблена та затверджена Радою Фонду відповідно до вимог МСБО 8 «Облікові політики, зміни в облікових оцінках та помилки» та інших чинних МСФЗ, зокрема, МСФЗ 9 «Фінансові інструменти» та МСФЗ 15 «Дохід від договорів з клієнтами».

Фінансова звітність ВППФ «Український пенсійний фонд» за МСФЗ складається і подається Адміністратором Фонду згідно з ч. 6 ст. 21 Закону України «Про недержавне пенсійне забезпечення» Раді ВППФ «Український пенсійний фонд».

Перелік та назви форм фінансової звітності ВППФ «Український пенсійний фонд» відповідають встановленим НП(С)БО 1 «Загальні вимоги до фінансової звітності». Аналіз витрат, визнаних у прибутку або збитку, здійснюється з використанням класифікації, заснованої на функції витрат у Примітках розкривається структура витрат за характером.

Представлення грошових потоків від операційної діяльності у фінансовій звітності здійснюється із застосуванням прямого методу, згідно з яким розкривається інформація про основні класи валових надходжень грошових коштів чи валових виплат грошових коштів. Інформація про основні види валових грошових надходжень та валових грошових виплат формується на підставі облікових записів Фонду.

### **3.2. Інформація про зміни в облікових політиках**

Фонд обирає та застосовує свої облікові політики послідовно для подібних операцій, інших подій або умов, якщо МСФЗ конкретно не вимагає або не дозволяє визначення категорії статей, для яких інші політики можуть бути доречними.

За винятком прийнятих нових стандартів і роз'яснень, що набули чинності на 1 січня 2021 р., облікова політика, прийнята при складанні цієї фінансової звітності, відповідає політиці, що застосовувалась при складанні річної фінансової звітності Фонду за рік, що закінчився 31 грудня 2021 р. Фонд не застосовує достроково будь-які інші стандарти, роз'яснення або поправки, які є випущеними, але ще не набули чинності.

Фонд вперше застосував ці нові стандарти і поправки в 2021 році, вони не мають істотного впливу на річну фінансову звітність Фонду.

### **3.3. Основа оцінки, застосована при складанні фінансової звітності**

Ця фінансова звітність підготовлена на справедливій вартості фінансових інструментів відповідно до МСФЗ 9 «Фінансові інструменти», а також інвестиційної нерухомості, яка відображається за справедливою вартістю відповідно до МСБО 40 «Інвестиційна нерухомість». Щодо ринкових цінних паперів, тобто тих, операції з якими відбуваються з достатньою частотою та в достатньому обсязі, щоб надавати інформацію про ціноутворення на безперервній основі, то справедливою вартістю є ринкова ціна. Щодо цінних паперів, для яких активний ринок відсутній, справедлива вартість розраховується з використанням інших методів оцінки фінансових інструментів, дозволених МСФЗ 13 «Оцінки за справедливою вартістю».

Такі методи оцінки включають використання біржових котирувань на неактивних ринках або даних про поточну ринкову вартість іншого аналогічного за характером інструменту, аналіз дисконтованих грошових потоків або інші моделі визначення справедливої вартості. Передбачувана справедлива вартість фінансових активів і зобов'язань визначається з використанням наявної інформації про ринок і відповідних методів оцінки.



Ринкова вартість належних Фонду цінних паперів, що обертаються більш як на одному організаторі торгівлі, для розрахунку вартості активів оцінюється на дату розрахунку вартості активів за біржовим курсом на основному (найсприятливішому) ринку.

Стосовно інвестицій, щодо яких оцінити справедливу вартість неможливо, у кожному випадку розкриваються причини, з яких не використовується справедлива вартість. Ті цінні папери, які мають фіксовану вартість погашення та були придбані для виконання зобов'язань згідно з програмою пенсійного забезпечення або певних її частин, відображаються за сумами, що базуються на їх остаточній вартості погашення, припускаючи існування постійної норми прибутку до строку погашення.

Стосовно інвестицій, таких як сукупне право на власність підприємства, оцінити справедливу вартість яких неможливо, у кожному випадку здійснюється розкриття причин того, чому не використовується справедлива вартість.

### **3.4 Пенсійні активи, зобов'язання**

#### **3.4.1 *Визнання та оцінка фінансових інструментів***

Фонд визнає фінансовий актив або фінансове зобов'язання у балансі відповідно до МСФЗ, коли і тільки коли він стає стороною контрактних положень щодо фінансового інструмента. Операції з придбання або продажу фінансових інструментів визнаються із застосуванням обліку за датою розрахунку.

За строком виконання фінансові активи та фінансові зобов'язання поділяються на поточні (зі строком виконання зобов'язань до 12 місяців) та довгострокові (зі строком виконання зобов'язань більше 12 місяців).

Фонд класифікує фінансові активи як такі, що оцінюються у подальшому за справедливою вартістю на основі обох таких чинників:

- а) моделі бізнесу суб'єкта господарювання для управління фінансовими активами; та
- б) характеристик контрактних грошових потоків фінансового активу.

Фонд визнає такі категорії фінансових активів:

- фінансові активи, що оцінюються за справедливою вартістю, з відображенням результату переоцінки у прибутку або збитку.

Фонд визнає такі категорії фінансових зобов'язань:

- фінансові зобов'язання, оцінені за справедливою вартістю, з відображенням результату переоцінки у прибутку або збитку.

Під час первісного визнання фінансового активу або фінансового зобов'язання Фонд оцінює їх за їхньою справедливою вартістю.

При припиненні визнання фінансового активу повністю різниця між:

- а) балансовою вартістю (оціненою на дату припинення визнання) та
- б) отриманою компенсацією (включаючи будь-який новий отриманий актив мінус будь-яке нове взяте зобов'язання) визнають у прибутку або збитку.

#### **3.4.2. *Фінансові активи, що оцінюються за справедливою вартістю, з відображенням результату переоцінки у прибутку, або збитку***

До фінансових активів, що оцінюються за справедливою вартістю, з відображенням результату переоцінки у прибутку або збитку, відносяться грошові кошти та їх еквіваленти, депозити, земельні ділянки, акції, ОВДП та паї (частки) господарських товариств, дебіторська заборгованість та права вимоги.

#### **3.4.3. *Грошові кошти та їх еквіваленти***

Грошові кошти складаються з коштів на поточних рахунках та депозитах.

Еквіваленти грошових коштів – це короткострокові, високоліквідні інвестиції, які вільно конвертуються у відомі суми грошових коштів і яким притаманний незначний ризик зміни вартості. Інвестиція визначається зазвичай як еквівалент грошових коштів тільки в разі короткого строку погашення, наприклад, упродовж не більше ніж три місяці з дати придбання.

Грошові кошти можуть утримуватися, а операції з ними проводяться в національній валюті та в іноземній валюті.

Іноземна валюта – це валюта інша, ніж функціональна валюта, яка визначена вище.

Первісна та подальша оцінка грошових коштів та їх еквівалентів здійснюється за справедливою вартістю, яка дорівнює їх номінальній вартості.

Первісна та подальша оцінка грошових коштів та їх еквівалентів в іноземній валюті здійснюється у функціональній валюті за офіційними курсами Національного банку України (НБУ).

У разі призначення НБУ в банківській установі тимчасової адміністрації або прийняття НБУ рішення про ліквідацію банківської установи та відсутності ймовірності повернення грошових коштів, визнання їх як активу припиняється і відображається у складі збитків звітного періоду.

#### **3.4.4. Операції з іноземною валютою**

Операції в іноземній валюті обліковуються в українських гривнях за офіційним курсом обміну Національного банку України на дату проведення операцій.

Монетарні активи та зобов'язання, виражені в іноземних валютах, перераховуються в гривню за відповідними курсами обміну НБУ на дату балансу. Немонетарні статті, які оцінюються за історичною собівартістю в іноземній валюті, відображаються за курсом на дату операції, немонетарні статті, які оцінюються за справедливою вартістю в іноземній валюті, відображаються за курсом на дату визначення справедливої вартості. Курсові різниці, що виникли при перерахунку за монетарними статтями, визнаються в прибутку або збитку в тому періоді, у якому вони виникають.

Фонд використовував обмінні курси на дату балансу:

	31.12.2021	31.12.2020
Гривня/1 долар США	27,2782	28,2746

#### **3.4.5. Депозити**

Депозит (вклад) – це грошові кошти в готівковій або безготівковій формі у валюті України, які банк прийняв від вкладника або які надійшли для вкладника на договірних засадах на визначений строк зберігання чи без зазначення такого строку (під відсоток або дохід в іншій формі) і підлягають виплаті вкладнику відповідно до законодавства України та умов договору.

Депозит визнається у звіті про фінансовий стан тоді і лише тоді, коли НПФ стає стороною контрактних положень щодо цього інструменту.

Первісна оцінка депозиту здійснюється за його справедливою вартістю, яка зазвичай дорівнює його номінальній вартості. Витрати за операцією, навіть якщо вони прямо відносяться до укладання договору про депозит, не включаються до первісної оцінки депозиту, а визнаються витратами періоду.

У разі зміни справедливої вартості депозитів, що мають місце на звітну дату, такі зміни визнаються у прибутку (збитку) звітного періоду.

Депозити в іноземній валюті обліковуються в українських гривнях за офіційним курсом обміну Національного банку України на кожний день.

Курсові різниці, що виникли при перерахунку, визнаються в прибутку або збитку в тому періоді, у якому вони виникають.

Фонд використовував обмінні курси на дату балансу:

	31.12.2021	31.12.2020
Гривня/1 долар США	27,2782	28,2746

Подальша оцінка депозитів у разі призначення НБУ в банківській установі тимчасової адміністрації або ухвалення НБУ рішення про ліквідацію банківської установи здійснюється в сумі очікуваних надходжень грошових коштів з урахуванням ймовірності та строку їх повернення.

За відсутності ймовірності повернення депозитів визнання їх як активу припиняється і відображається у складі збитків звітного періоду.

### 3.4.6 Боргові цінні папери

Відповідно до Закону України «Про недержавне пенсійне забезпечення» до складу активів пенсійного фонду в боргових цінних паперах можуть належати облігації, іпотечні облігації та ощадні (депозитні) сертифікати.

Облігація – це цінний папір, що посвідчує внесення його першим власником грошей, визначає відносини позики між власником облігації та емітентом, підтверджує зобов'язання емітента повернути власникові облігації її номінальну вартість у передбачений проспектом емісії (для державних облігацій України – умовами їх розміщення) строк та виплатити дохід за облігацією, якщо інше не передбачено проспектом емісії (для державних облігацій України – умовами їх розміщення).

Іпотечна облігація – це іменний цінний папір, що засвідчує внесення грошових коштів її власником і підтверджує зобов'язання емітента відшкодувати йому номінальну вартість цієї облігації та грошового доходу в порядку, встановленому Законом України «Про іпотечні облігації» та проспектом емісії, а в разі невиконання емітентом зобов'язань за іпотечною облігацією надає її власнику право задовольнити свою вимогу за рахунок іпотечного покриття, яким забезпечене виконання зобов'язань емітента.

Ощадний (депозитний) сертифікат – це неемісійний цінний папір, що видається на певний строк (під відсотки, передбачені умовами його видачі) та підтверджує суму вкладу, внесеного в банк, і права вкладника (власника сертифіката) на одержання зі спліном встановленого строку суми вкладу та відсотків, встановлених сертифікатом, у банку, який його видав.

Боргові цінні папери визнаються у звіті про фінансовий стан тоді і лише тоді, коли НПФ стає стороною контрактних положень щодо цих інструментів.

Первісна оцінка боргових цінних паперів як фінансових активів здійснюється за справедливою вартістю, яка зазвичай дорівнює ціні операції, у ході якої був отриманий актив. Проте, якщо існують свідчення, що ціна операції (придбання) не відповідає справедливій вартості боргових цінних паперів, які придбаваються, визнається прибуток (збиток) при первісному визнанні.

Борговий цінний папір повинен бути нескасована призначений як такий, що оцінюється за справедливою вартістю з відображенням результату переоцінки у прибутку або збитку, якщо таке призначення усуває або значно зменшує невідповідність оцінки чи визнання, яку інколи називають «неузгодженістю обліків», що інакше виникне внаслідок оцінювання активів або зобов'язань чи визнання прибутків або збитків за ними на різних підставах.

Витрати на придбання боргових цінних паперів, що оцінюються в подальшому за справедливою вартістю, не включаються до їх первісної вартості при визнанні і визнаються витратами періоду.

Подальша оцінка боргових цінних паперів здійснюється за справедливою вартістю. Ринкова вартість належних НПФ боргових цінних паперів оцінюється за офіційним біржовим курсом організатора торгів на дату оцінки. Якщо боргові цінні папери мають обіг більш як на одному організаторі торгівлі, під час розрахунку вартості активів такі інструменти оцінюються за курсом на основному ринку для цього боргового цінного паперу або, за відсутності основного ринку, на найсприятливішому ринку для нього. За умови відсутності свідчень на користь протилежного положення ринок, на якому НПФ зазвичай здійснює операцію продажу активу, приймається за основний або, за відсутності основного ринку, за найсприятливіший ринок.

Ринкова вартість боргових цінних паперів, що не мають обігу на організованому ринку або щодо яких організатори торгів не встановили біржовий курс, оцінюється на підставі інформації про котирування аналогічних боргових цінних паперів. Аналогічними вважаються цінні папери, які, як мінімум, мають такий самий кредитний рейтинг. Якщо спостерігається відхилення параметрів аналогічних боргових цінних паперів від параметрів цінного паперу, що оцінюється, проводяться коригування, які враховують ці відмінності. У разі зміни справедливої вартості боргових цінних паперів, що мають місце на звітну дату, такі зміни визнаються у прибутку (збитку) звітного періоду.

Якщо ж НПФ приймає рішення про дострокове пред'явлення ощадного (депозитного) сертифіката банку для його погашення, у результаті чого ставка відсотка знижується, слід визнавати зменшення справедливої вартості цього фінансового активу в прибутку (збитку) звітного періоду.

Справедлива вартість цінних паперів, обіг яких зупинений, дорівнює нулю.

### **3.4.7 Інструменти капіталу**

Інструменти капіталу – це будь-які контракти, які засвідчують залишкову частку в активах суб'єкта господарювання після вирахування всіх його зобов'язань.

До інструментів капіталу відносяться акції та паї (частки) господарських товариств.

Акція – це іменний цінний папір, який посвідчує майнові права його власника (акціонера), що стосуються акціонерного товариства, у тому числі право на отримання частини прибутку акціонерного товариства у вигляді дивідендів та право на отримання частини майна акціонерного товариства у разі його ліквідації, право на управління акціонерним товариством, а також немайнові права, передбачені Цивільним кодексом України та законом, що регулює питання створення, діяльності та припинення акціонерних товариств, і законодавством про інститути спільного інвестування. МСФЗ 9 розглядає акції як інвестиції в інструменти капіталу.

Інструменти капіталу визнаються у Звіті про фінансовий стан тоді і лише тоді, коли НПФ стає стороною контрактних положень щодо цих інструментів.

Первісна оцінка інструментів капіталу здійснюється за їх справедливою вартістю, яка зазвичай дорівнює ціні операції, у ході якої був отриманий актив. Проте, якщо існують свідчення, що ціна операції (придбання) не відповідає справедливій вартості придбаних інструментів капіталу, різниця визнається як прибуток (збиток) при первісному визнанні.

Витрати на придбання інструментів капіталу визнаються витратами періоду і не включаються до первісної справедливої вартості інструментів капіталу.

Подальша оцінка інструментів капіталу здійснюється за справедливою вартістю на дату оцінки.

Ринкова вартість належних НПФ інструментів капіталу оцінюється за офіційним біржовим курсом організатора торгів на дату оцінки. Якщо інструменти капіталу мають обіг більш як на одному організаторі торгівлі, то під час розрахунку вартості активів такі інструменти оцінюються за курсом на основному ринку для цього інструменту капіталу або, за відсутності основного ринку, на найсприятливішому ринку для нього. Якщо свідчень на користь протилежного положення немає, ринок, на якому НПФ зазвичай здійснює операцію продажу активу, приймається за основний або, за відсутності основного ринку, за найсприятливіший ринок.

Оцінка інструментів капіталу, що входять до складу активів НПФ та перебувають у біржовому списку організатора торгівлі і при цьому не мають визначеного біржового курсу на дату оцінки, здійснюється за останньою балансовою вартістю. Якщо є підстави вважати, що балансова вартість суттєво відрізняється від справедливої, НПФ визначає справедливую вартість за допомогою інших методів оцінки або залучає до оцінки незалежного оцінювача. Відхилення можуть бути зумовлені значними змінами у фінансовому стані емітента та/або змінами кон'юнктури ринків, на яких емітент провадить діяльність, а також змінами у кон'юнктурі фондового ринку.

Інструменти капіталу іноземних емітентів, що перебувають в обігу та пройшли лістинг на одній з провідних іноземних бірж, зазначеній у ст. 47 Закону України «Про недержавне пенсійне забезпечення», оцінюються за біржовим курсом (ціною закриття біржового торгового дня), визначеним цією біржою на дату оцінки активів НПФ.

Справедлива вартість цінних паперів емітентів, обіг яких зупинена, дорівнює нулю.

### **3.4.8 Інвестиційна нерухомість**

Інвестиційна нерухомість – нерухомість (земля чи будівля, або частина будівлі, або їх поєднання), утримувана на правах власності або згідно з угодою про фінансову оренду для отримання орендних платежів або збільшення вартості капіталу чи для досягнення обох цілей, а не для: (а) використання у виробництві чи для постачання товарів, для надання послуг чи для адміністративних цілей, або (б) продажу в звичайному ході діяльності.

Інвестиційна нерухомість визнається як актив тоді і тільки тоді, коли: (а) є ймовірність того, що НПФ отримає майбутні економічні вигоди, пов'язані з цією інвестиційною нерухомістю; (б) собівартість інвестиційної нерухомості можна достовірно оцінити.

Первісна оцінка інвестиційної нерухомості здійснюється за собівартістю. Витрати на операцію включаються до первісної вартості.

Собівартість придбаної інвестиційної нерухомості включає ціну її придбання та будь-які витрати, які безпосередньо віднесені до придбання. Безпосередньо віднесені витрати охоплюють, наприклад, гонорари за надання професійних юридичних послуг, податки, пов'язані з передачею права власності, та інші витрати на операцію.

Подальша оцінка інвестиційної нерухомості здійснюється за справедливою вартістю на дату оцінки.

Справедлива вартість інвестиційної нерухомості зазвичай визначається із залученням незалежного оцінювача. Періодичність перегляду справедливої вартості зумовлюється суттєвими для обліку коливаннями цін на ринку подібної нерухомості. Справедлива вартість незавершеного будівництва дорівнює вартості завершеного об'єкта за вирахуванням витрат на закінчення будівництва.

### **3.4.9 Дебіторська заборгованість**

Дебіторська заборгованість – це фінансовий актив, який є контрактним правом отримувати грошові кошти або інший фінансовий актив від іншого суб'єкта господарювання.

Дебіторська заборгованість визнається у звіті про фінансовий стан тоді і лише тоді, коли НПФ стає стороною контрактних положень щодо цього інструменту.

Первісна оцінка дебіторської заборгованості здійснюється за справедливою вартістю, яка дорівнює вартості погашення, тобто сумі очікуваних контрактних грошових потоків на дату оцінки.

Дебіторська заборгованість може бути нескасована призначена як така, що оцінюється за справедливою вартістю з відображенням результату переоцінки у прибутку або збитку, якщо таке призначення усуває або значно зменшує невідповідність оцінки чи визнання (яку інколи називають «неузгодженістю обліку»), що інакше виникне внаслідок оцінювання активів або зобов'язань чи визнання прибутків або збитків за ними на різних підставах.

Подальша оцінка дебіторської заборгованості здійснюється за справедливою вартістю, яка дорівнює вартості погашення, тобто сумі очікуваних контрактних грошових потоків на дату оцінки.

У разі змін справедливої вартості дебіторської заборгованості, що мають місце на звітну дату, такі зміни визнаються у прибутку (збитку) звітного періоду.

### **3.4.10 Зобов'язання**

Пенсійні кошти є сумою грошових зобов'язань Фонду перед його учасниками відповідно до статті 1 Закону України «Про недержавне пенсійне забезпечення» та визнаються як фінансові зобов'язання. За своєю суттю, і відповідно до порядку відображення у фінансовій звітності, пенсійні кошти є фінансовими зобов'язаннями, що носять довгостроковий характер.

Оцінка зобов'язань перед учасниками Фонду здійснюється за справедливою вартістю, яка визначається відповідно до ст.51 Закону України «Про недержавне пенсійне забезпечення» та дорівнює чистій вартості активів Фонду.

Показник чистої вартості активів включається до фінансової звітності недержавного пенсійного фонду у складі зобов'язань окремим розділом.

Поточні зобов'язання – це зобов'язання, які відповідають одній або декільком із нижченаведених ознак:

НПФ сподівається погасити зобов'язання або зобов'язання підлягає погашенню протягом дванадцяти місяців після звітного періоду;

НПФ не має безумовного права відстрочити погашення зобов'язання упродовж щонайменше 12 місяців після звітного періоду.

Поточні зобов'язання визнаються за умови відповідності визначенню і критеріям визнання зобов'язань.

Первісна та подальша оцінка поточних зобов'язань здійснюється за вартістю погашення.

## **3.5 Інші застосовані облікові політики, що є доречними для розуміння фінансової звітності**

### **3.5.1 Доходи**

Дохід – це збільшення економічних вигід протягом облікового періоду у вигляді надходження чи збільшення корисності активів або у вигляді зменшення зобов'язань, результатом чого є збільшення чистих активів, за винятком збільшення, пов'язаного з внесками учасників.

Дохід визнається у звіті про прибутки та збитки за умови відповідності визначенню та критеріям визнання. Це, власне, означає, що визнання доходу відбувається одночасно з визнанням збільшення активів або зменшення зобов'язань.

Дохід від продажу фінансових інструментів, інвестиційної нерухомості або інших активів визнається у прибутку або збитку в разі задоволення всіх наведених далі умов:

а) НПФ передав покушчеві суттєві ризики і винагороди, пов'язані з власністю на фінансовий інструмент, інвестиційну нерухомість або інші активи;

б) за НПФ не залишається ані подальша участь управлінського персоналу у формі, яка зазвичай пов'язана з володінням, ані ефективний контроль за про даними фінансовими інструментами, інвестиційною нерухомістю або іншими активами;

в) суму доходу можна достовірно оцінити;

г) ймовірно, що до НПФ надійдуть економічні вигоди, пов'язані з операцією;

г) витрати, які були або будуть понесені у зв'язку з операцією, можна достовірно оцінити.

Дохід, який виникає в результаті використання третіми сторонами активів Фонду, що приносять відсотки та дивіденди, визнається у прибутку або збитку, якщо: є ймовірність, що економічні вигоди, пов'язані з операцією, надходять до НПФ, або можна достовірно оцінити суму доходу.

Дохід за фінансовим активом або фінансовим зобов'язанням, що оцінюється за справедливою вартістю, визнається у прибутку або збитку.

Дохід оцінюється за справедливою вартістю компенсації, яка була отримана або підлягає отриманню. Сума доходу, яка виникає в результаті операції, як правило, визначається шляхом угоди між суб'єктом господарювання та покупцем або користувачем активу. Вона оцінюється за справедливою вартістю отриманої компенсації або компенсації, яка має бути отримана з урахуванням суми будь-якої торговельної знижки чи знижки з обсягу, що надається суб'єктом господарювання.

Дивіденди визнаються доходом лише у разі, якщо:

- право Фонду на одержання виплат за дивідендами встановлено;

- є ймовірність, що економічні вигоди, пов'язані з дивідендами, надійдуть до Фонду;

- суму дивідендів можна достовірно оцінити

Коли виникає невизначеність щодо отримання суми, яку вже включено до суми доходу, не отримана сума (або сума, щодо якої перестає існувати ймовірність відшкодування), визнається як витрати, а не як коригування суми первісно визнаного доходу.

### **3.5.2. Витрати**

Витрати – це зменшення економічних вигід протягом облікового періоду у вигляді вибуття чи амортизації активів або у вигляді виникнення зобов'язань, результатом чого є зменшення чистих активів, за винятком зменшення, пов'язаного з виплатами учасникам.

Витрати визнаються у звіті про прибутки та збитки за умови відповідності визначенню та одночасно з визнанням збільшення зобов'язань або зменшення активів.

Витрати визнаються у звіті про прибутки та збитки, коли видатки не надають майбутніх економічних вигід або тоді та тією мірою, якою майбутні економічні вигоди не відповідають або перестають відповідати визнанню як активу у звіті про фінансовий стан.

Витрати визнаються у звіті про прибутки та збитки також у тих випадках, коли виникають зобов'язання без визнання активу.

Витрати, понесені у зв'язку з отриманням доходу, визнаються у тому ж періоді, що й відповідні доходи.

### **3.6 Форма та назви фінансових звітів**

Перелік та назви форм фінансової звітності відповідають вимогам, встановленим НП(С)БО 1 «Загальні вимоги до фінансової звітності», та форми Приміток, що розроблені у відповідності до МСФЗ.

### **3.7 Методи подання інформації у фінансових звітах**

Згідно МСФЗ та враховуючи НП(С)БО 1 Звіт про сукупний дохід передбачає подання витрат, визнаних у прибутку або збитку, за класифікацією, основою на методі "функції витрат" або "собівартості реалізації", згідно з яким витрати класифікують відповідно до їх функцій як частини собівартості чи, наприклад, витрат на збут або адміністративну діяльність.

Представлення грошових потоків від операційної діяльності у Звіті про рух грошових коштів здійснюється із застосуванням прямого методу, згідно з яким розкривається інформація про основні класи надходжень грошових коштів чи виплат грошових коштів. Інформація про основні види грошових надходжень та грошових виплат формується на підставі облікових записів.

## **4. Істотні облікові судження, оцінені значення і припущення**

### **4.1 Опис операційного середовища та економічної ситуації в період глобальної пандемії COVID-19**

З 31 грудня 2019 року розпочалося глобальне розповсюдження COVID-19, яке суттєво вплинуло на економічне становище як України, так і компаніях. Значна кількість компаній в країні вимушені припиняти або обмежувати свою діяльність на невизначений на дату підготовки цієї фінансової звітності час. Заходи, що вживаються для стримування поширення вірусу, включаючи обмеження руху транспорту, карантин, соціальні дистанції, призупинення діяльності об'єктів інфраструктури, тощо уповільнюють економічну діяльність компаній, у тому числі і Фонд. Фінансова система в країні на дату підготовки цієї фінансової звітності працює відносно стабільно, але має суттєві валютні ризики.

Фонд визначив, що ці події є некоригуючими по відношенню до фінансової звітності за 2021 рік. Відповідно, фінансовий стан на 31.12.2021 та результати діяльності за рік, що закінчився 31 грудня 2021 року, не було скориговано на вплив подій, пов'язаних з COVID-19.

Тривалість та вплив пандемії COVID-19, а також ефективність державної підтримки на дату підготовки цієї фінансової звітності залишаються невизначеними, що не дозволяє з достатнім ступенем достовірності оцінити обсяги, тривалість і тяжкість цих наслідків, а також їх вплив на фінансовий стан та результати діяльності Товариства в майбутніх періодах

С кінця 2019 року розпочалося поширення нового коронавірусу, який отримав назву COVID-19, здатного викликати важкі наслідки, що призводять до загибелі людини. На кінець 2019 р Всесвітня організація охорони здоров'я повідомляла про обмежене число випадків зараження COVID-19, але 31 січня 2020 року оголосила надзвичайну ситуацію в області охорони здоров'я, а 13 березня 2020 року - про початок пандемії з зв'язку зі стрімким поширенням COVID-19 в Європі та інших регіонах. Заходи, що вживаються по всьому світу з метою боротьби з поширенням COVID-19, призводять до необхідності обмеження ділової активності, а також до необхідності профілактичних заходів, спрямованих на запобігання поширенню інфекції. На тлі цих подій відбулося істотне падіння фондових ринків, скоротилися ціни на сировинні товари, зокрема, істотно знизилася ціна нафти, відбулося ослаблення української гривні до долара США і Євро, і підвищилися ставки кредитування для багатьох компаній, що розвиваються. Незважаючи на те, що, на момент випуску даної фінансової звітності ситуація все ще знаходиться в процесі розвитку, представляється, що негативний вплив на світову економіку і невизначеність щодо подальшого економічного зростання можуть в майбутньому негативно позначитися на фінансовому становищі і фінансових результатах Фонду. Керівництво уважно стежить за ситуацією і реалізує заходи щодо зниження негативного впливу зазначених подій на Фонду.

### **4.2 Основні припущення, оцінки та судження**

Під час підготовки фінансової звітності Фонд здійснюється оцінки та припущення, які мають вплив на елементи фінансової звітності, ґрунтуючись на МСФЗ, МСБО та тлумаченнях, розроблених Комітетом з тлумачень міжнародної фінансової звітності. Оцінки та судження базуються на попередньому досвіді та інших факторах, що за існуючих обставин вважаються обґрунтованими і за результатами яких приймаються судження щодо балансової вартості активів та зобов'язань.

#### **4.3 Судження щодо справедливої вартості активів**

Справедлива вартість інвестицій, що активно обертаються на організованих фінансових ринках, розраховується на основі поточної ринкової вартості на момент закриття торгів на звітну дату. В інших випадках оцінка справедливої вартості ґрунтується на судженнях щодо передбачуваних майбутніх грошових потоків, існуючої економічної ситуації, ризиків, властивих ринком фінансовим інструментам, та інших факторів з врахуванням вимог МСФЗ 13 «Оцінка справедливої вартості».

#### **4.4 Судження щодо змін справедливої вартості фінансових активів**

Станом на 30 червня 2021 року переоцінка земельної ділянки здійснювалась з залученням незалежного оцінювача ТОВ «Спецюст». Надано Звіт про експертну грошову оцінку земельної ділянки загальною площею 2,667 га, кадастровий номер: 3221284000:02:002:0004, за адресою: Київська область, Броварський р-н, Княжицька с/рада. Станом на 30.06.2021р. ринкова вартість об'єкта оцінки складає, без ПДВ 3 971 400 (Три мільйони дев'ятсот сімдесят одна тисяча чотириста гривень 00 копійок). Станом на 31 грудня 2021го року переоцінка землі не проводилась.

Управлінський персонал вважає, що облікові оцінки та припущення, які мають стосунок до оцінки фінансових інструментів, де ринкові котирування не доступні, є ключовим джерелом невизначеності оцінок, тому що: (а) вони з високим ступенем ймовірності зазнають змін з плином часу, оскільки оцінки базуються на припущеннях керівництва щодо відсоткових ставок, волатильності, змін валютних курсів, показників кредитоспроможності контрагентів, коригувань під час оцінки інструментів, а також специфічних особливостей операцій; та (б) вплив зміни в оцінках на активи, відображені в звіті про фінансовий стан, а також на доходи (витрати) може бути значним.

#### **4.5 Судження щодо очікуваних термінів утримання фінансових інструментів**

Управлінський персонал застосовує професійне судження щодо термінів утримання фінансових інструментів, що входять до складу пенсійних активів. Професійне судження за цим питанням ґрунтується на оцінці ризиків фінансового інструменту, його прибутковості й динаміці та інших факторах. Проте існують невизначеності, які можуть бути пов'язані з призупиненням обігу цінних паперів, що не є підконтрольним фактором і може суттєво вплинути на оцінку фінансових інструментів.

#### **4.6 Судження щодо виявлення ознак знецінення активів НПФ**

Кошти, розміщені на рахунках в комерційних банках, що знаходяться в стадії ліквідації, відображаються в балансі за нульовою вартістю. Кошти, розміщені на рахунках в комерційних банках, які не виконують своїх зобов'язань протягом місяця, відображаються в балансі за справедливою вартістю, яка є нижчою за номінальну.

Значне й тривале зниження справедливої вартості акції банку є свідченням того, що такий фінансовий інструмент знецінений, а це призвело до винесення судження щодо його знецінення до нульової вартості.

На кожну звітну дату управлінський персонал проводить аналіз фінансових активів на предмет наявності ознак їх знецінення. Збиток від знецінення визнається на основі власного професійного судження управлінського персоналу за наявності об'єктивних даних, що свідчать про зменшення передбачуваних майбутніх грошових потоків за даним активом у результаті однієї або кількох подій, що відбулися після визнання фінансового активу.

### **5. Розкриття інформації щодо використання справедливої вартості**

#### **5.1. Методики оцінювання та вхідні дані, використані для складання оцінок за справедливою вартістю**

Управлінський персонал здійснює виключно безперервні оцінки справедливої вартості активів та зобов'язань, тобто такі оцінки, які вимагаються МСФЗ 9 та МСФЗ 13 у звіті про фінансовий стан на кінець кожного звітного періоду.



Класи активів та зобов'язань, оцінених за справедливою вартістю	Методики оцінювання	Метод оцінки (ринковий, дохідний, витратний)	Вихідні дані
Грошові кошти	Первісна та подальша оцінка грошових коштів здійснюється за справедливою вартістю, яка дорівнює їхній номінальній вартості	Ринковий	Офіційні курси НБУ
Депозити	Первісна оцінка депозиту здійснюється за його справедливою вартістю, яка зазвичай дорівнює його номінальній вартості. Подальша оцінка депозитів у національній валюті здійснюється за справедливою вартістю очікуваних грошових потоків	Дохідний (дисконтування грошових потоків)	Ставки за депозитами, ставки за депозитними договорами
Боргові цінні папери	Первісна оцінка боргових цінних паперів як фінансових активів здійснюється за справедливою вартістю, яка зазвичай дорівнює ціні операції, у ході якої був отриманий актив. Подальша оцінка боргових цінних паперів здійснюється за справедливою вартістю	Ринковий, дохідний	Офіційні біржові курси організаторів торгів на дату оцінки, котирування аналогічних боргових цінних паперів, дисконтовані потоки грошових коштів
Інструменти капіталу	Первісна оцінка інструментів капіталу здійснюється за їх справедливою вартістю, яка зазвичай дорівнює ціні операції, у ході якої був отриманий актив. Подальша оцінка інструментів капіталу здійснюється за справедливою вартістю на дату оцінки	Ринковий, витратний	Офіційні біржові курси організаторів торгів на дату оцінки, за відсутності визначеного біржового курсу на дату оцінки, використовується остання балансова вартість, ціни закриття біржового торгового дня
Дебіторська заборгованість	Первісна та подальша оцінка дебіторської заборгованості здійснюється за справедливою вартістю, яка дорівнює вартості погашення, тобто сумі очікуваних контрактних грошових потоків на дату оцінки	Дохідний	Контрактні умови, ймовірність погашення, очікувані вхідні грошові потоки
Вартість активів недержавного пенсійного фонду	Первісна та подальша оцінка здійснюється за справедливою вартістю, яка дорівнює чистій вартості активів	Ринковий, дохідний	Стаття 51 Закону України «Про недержавне пенсійне забезпечення»
Поточні зобов'язання	Первісна та подальша оцінка поточних зобов'язань здійснюється за вартістю погашення	Витратний	Контрактні умови, ймовірність погашення, очікувані вихідні грошові потоки
Інвестиційна нерухомість	Первісна оцінка інвестиційної нерухомості здійснюється за собівартістю. Подальша оцінка інвестиційної нерухомості здійснюється за справедливою вартістю на дату оцінки.	Ринковий, дохідний	Ціни на ринку нерухомості, дані оцінки професійних оцінювачів

## 5.2. Рівень ієрархії справедливої вартості, до якого належать оцінки справедливої вартості

Фонд використовує ієрархію справедливої вартості згідно вимог МСФЗ 13 «Оцінка справедливої вартості». Цей МСФЗ встановлює ієрархію справедливої вартості, у якій передбачено три рівня вхідних даних для методів оцінки вартості, що використовуються для оцінки справедливої вартості. Ієрархія справедливої вартості встановлює найвищий пріоритет для цін котирування (нескоригованих) на активних ринках на ідентичні активи або зобов'язання (вхідні дані 1-го рівня) та найнижчий пріоритет для закритих вхідних даних (вхідні дані 3-го рівня).

**Вхідні дані 1-го рівня** - це ціни котирування (нескориговані) на активних ринках на ідентичні активи або зобов'язання, до яких суб'єкт господарювання може мати доступ на дату оцінки.

**Вхідні дані 2-го рівня** - це вхідні дані (окрім цін котирування, віднесених до 1-го рівня), які можна спостерігати для актива чи зобов'язання, прямо або опосередковано. До вхідних даних 2-го рівня належать:

а) ціни котирування на подібні активи чи зобов'язання на активних ринках;

б) ціни котирування на ідентичні або подібні активи чи зобов'язання на ринках, які не є активними;

в) вхідні дані, окрім цін котирування, які можна спостерігати для актива чи зобов'язання,

наприклад:

(i) ставки відсотка та криві дохідності, що спостерігаються на звичайних інтервалах котирування;

(ii) допустима змінність; та

(iii) кредитні спреди.

**Вхідні дані 3-го рівня** - це вхідні дані для активу чи зобов'язання, яких немає у відкритому доступі. Закриті вхідні дані слід використовувати для оцінки справедливої вартості, якщо відповідних відкритих даних немає, що передбачається в ситуаціях, коли діяльність ринку для актива, або зобов'язання на дату оцінки незначна, або її взагалі немає.

Отже, закриті вхідні дані мають відображати припущення, які використовували б учасники ринку, встановлюючи ціну на актив або зобов'язання, в тому числі припущення про ризик.

Класи активів та зобов'язань, оцінених за справедливою вартістю	1 рівень		2 рівень		3 рівень		Усього	
	(ті, що мають котирування, та спостережувані)		(ті, що не мають котирувань, але спостережувані)		(ті, що не мають котирувань і не є спостережуваними)		2021	2020
	2021	2020	2021	2020	2021	2020		
Дата оцінки	31.12	31.12	31.12	31.12	31.12	31.12	31.12	31.12
Земельні ділянки	-	-	-	-	3 971	3 617	3 971	3 617
Інвестиції в корпоративні права	-	-	-	-	540	540	540	540
Інвестиції в цінні папери	-	-	1557	569	-	-	1557	569
Грошові кошти	4122	7 290	-	-	-	-	4122	7 290
Дебіторська заборгованість	-	-	-	-	23243	22 832	23243	22 832
Права вимоги	-	-	-	-	-	1 078	-	1 078
<b>Разом актив</b>	<b>4122</b>	<b>7290</b>	<b>1557</b>	<b>569</b>	<b>27754</b>	<b>28 067</b>	<b>33433</b>	<b>35 926</b>
Поточна кредиторська заборгованість	-	-	-	-	81	146	81	146
<b>Разом зобов'язання</b>	<b>-</b>	<b>-</b>	<b>-</b>	<b>-</b>	<b>81</b>	<b>146</b>	<b>81</b>	<b>146</b>

## 5.3. Переміщення між рівнями ієрархії справедливої вартості

У Фонду за звітний та попередній період відсутнє переміщення між 1-м, 2-м та 3-м рівнями ієрархії справедливої вартості.

**5.4. Рух активів, що оцінюються за справедливою вартістю з використанням вихідних даних 1-го рівня ієрархії**

Класи активів, оцінених за справедливою вартістю з використанням 2-го рівня ієрархії	Залишки станом на 31.12.2020р.	Придбання (продажі)	Зміни (переоцінка) за 2021 рік	Залишки станом на 31.12.2021р.	Стаття (статті) у прибутку або збитку, у якій прибутки або збитки визнані
Грошові кошти	7290	(2977)	(191)	4122	-191 (витрати від курсової різниці)

**5.5. Рух активів, що оцінюються за справедливою вартістю з використанням вихідних даних 2-го рівня ієрархії**

Класи активів, оцінених за справедливою вартістю з використанням 2-го рівня ієрархії	Залишки станом на 31.12.2020р.	Придбання (продажі)	Зміни (переоцінка) за 2021 рік	Залишки станом на 31.12.2021р.	Стаття (статті) у прибутку або збитку, у якій прибутки або збитки визнані
Інвестиції в цінні папери	569	985	3	1557	+3 (дохід від зміни справедливої вартості ЦП)

**5.6. Рух активів, що оцінюються за справедливою вартістю з використанням вихідних даних 3-го рівня ієрархії.**

Класи активів, оцінених за справедливою вартістю з використанням 3-го рівня ієрархії	Залишки станом на 31.12.2020 р.	Придбання (продажі)	Зміни (переоцінка) за 2021 рік	Залишки станом на 31.12.2021 р.	Стаття (статті) у прибутку або збитку, у якій прибутки або збитки визнані
Права вимоги	1 078	(1078)	-	-	
Дебіторська заборгованість	22832	411	-	23243	
Інвестиції в корпоративні права	540	-	-	540	
Земельні ділянки	3617	-	354	3971	+354 (дохід від зміни справедливої вартості)
Поточна кредиторська заборгованість	146	(65)	-	81	

**5.6 Інші розкриття, що вимагаються МСФЗ 13 «Оцінка справедливої вартості»**

Справедлива вартість фінансових інструментів в порівнянні з їх балансовою вартістю.

Фінансові активи	Балансова вартість		Справедлива вартість	
	31.12.2021	31.12.2020	31.12.2021	31.12.2020
<i>1</i>	<i>2</i>	<i>3</i>	<i>4</i>	<i>5</i>
Інвестиції в цінні папери	1557	569	1557	569
Інвестиції в корпоративні права	540	540	540	540
Грошові кошти	4122	7 290	4122	7 290

Права вимоги	-	1 078	-	1 078
Дебіторська заборгованість	23243	22 832	23243	22 832
Земельні ділянки	3971	3 617	3971	3 617

Управлінський персонал вважає, що наведені розкриття щодо застосування справедливої вартості є достатніми, і не вважає, що за межами фінансової звітності залишилась будь-яка суттєва інформація щодо застосування справедливої вартості, яка може бути корисною для користувачів фінансової звітності.

## 6. Розкриття інформації, що підтверджує статті, подані у звітності

### 6.1. Інші операційні доходи в т. ч.:

Статті доходів, тис. грн	2021	2020
Дохід від зміни вартості активів, які оцінюються за справедливою вартістю	1859	1 259
Нараховані штрафні санкції по договорам купівлі-продажу нерухомого майна	3454	1 853
Курсова різниця валюти	148	1 490
<b>Всього</b>	<b>5461</b>	<b>4 602</b>

#### 6.1.1. Дохід від зміни вартості активів, які оцінюються за справедливою вартістю

Статті доходів, тис. грн	2021	2020
від дооцінки інвестиції в цінні папери	77	705
від переоцінки заборгованості перед учасниками НПФ (зміна ЧВА НПФ)	1427	548
від дооцінки земельної ділянки	355	6
<b>Всього</b>	<b>1859</b>	<b>1 259</b>

### 6.2. Адміністративні витрати

Статті витрат, тис. грн	2021	2020
Послуги з адміністрування	(1349)	(1 578)
Послуги з управління активами	(418)	(325)
Послуги аудиторів	(55)	(40)
Послуги зберігача	(173)	(183)
Оцінка земельних ділянок	(4)	(8)
Послуги нотаріуса	(14)	(86)
Послуги брокера	(3)	(6)
Податок на землю	(27)	(25)
<b>Всього</b>	<b>(2043)</b>	<b>(2 251)</b>

### 6.3. Інші операційні витрати

Статті витрат, тис. грн	2021	2020
Курсова різниця валюти	(357)	(480)
Витрати від зміни вартості активів, які оцінюються за справедливою вартістю	(3116)	(2 085)
<b>Всього</b>	<b>(3473)</b>	<b>(2 565)</b>

**6.3.1. Витрати від зміни вартості активів, які оцінюються за справедливою вартістю**

Статті витрат, тис. грн	2021	2020
від уцінки інвестиції в цінні папери	(73)	(401)
від переоцінки заборгованості перед учасниками НПФ (зміна ЧВА НПФ)	(3043)	(1 544)
від уцінки земельної ділянки	-	(140)
<b>Всього</b>	<b>(3116)</b>	<b>(2 085)</b>

**6.4. Інші фінансові доходи**

Статті доходу, тис. грн	2021	2020
Дохід від коштів, розміщених на депозитних банківських рахунках	31	213
Дивіденди від акцій	2	-
<b>Всього</b>	<b>33</b>	<b>213</b>

**6.5. Інші доходи**

Статті доходу, тис. грн	2021	2020
Дохід від продажу актива	1100	5916
<b>Всього</b>	<b>1100</b>	<b>5 916</b>

**6.6. Інші витрати**

Статті витрат, тис. грн	2021	2020
Собівартість продажу актива	(1078)	(5915)
<b>Всього</b>	<b>(1078)</b>	<b>(5 915)</b>

*Активи, що оцінюються за справедливою вартістю:*

**6.7. Інвестиційна нерухомість**

<i>(земельні ділянки, призначені для продажу), тис. грн</i>	2021	2020
<b>01 січня:</b>	2617	3 750
обл.Броварський р-н Княжицька сільська рада 3221284000:02:002:0004 2,6670га	2617	3 750
<i>Придбання:</i>	-	-
<i>Дооцінка (Уцінка) станом на 30 червня:</i>	1354	(133)
обл.Броварський р-н Княжицька сільська рада 3221284000:02:002:0004 2,6670га	1354	(133)
<i>Продаж:</i>	-	-
<b>31 грудня:</b>	3971	3 617
обл.Броварський р-н Княжицька сільська рада 3221284000:02:002:0004 2,6670га	3971	3 617

**6.8. Інвестиції в корпоративні права**

тис. грн	2021	2020
01 січня	540	540
Корпоративні права ТОВ Фідеміус 10%	540	540
Дооцінка (Уцінка):		
Корпоративні права ТОВ Фідеміус 10%	-	-
31 грудня	540	540
Корпоративні права ТОВ Фідеміус 10%	540	540

#### 6.9. Дебіторська заборгованість

тис. грн	31 грудня 2021	31 грудня 2020
ТОВ "Лев Фінанс" (Договір продажу земельної ділянки ) штрафні санкції	7708	7 297
ТОВ "Лев Фінанс" (Договори продажу земельних ділянок зі строком погашення «24» січня 2022р.)	15 535	15 535
<b>Всього</b>	<b>23243</b>	<b>22 832</b>

#### 6.10. Права вимоги

тис. грн	31 грудня 2021	31 грудня 2020
Права вимоги по депозитному договору	-	1 078
<b>Всього</b>	<b>-</b>	<b>1 078</b>

#### 6.11. Інвестиції в цінні папери

тис. грн	Термін погашення	процентна ставка до номіналу	31 грудня 2021	31 грудня 2020
Акції ПАТ "Центренерго"	-	-	162	169
Акції ПАТ Компанія "Ельба"	-	-	400	400
ОВДП UA4000215156	09.03.2022	11,73%	995	-
<b>Всього:</b>	<b>-</b>	<b>-</b>	<b>1557</b>	<b>569</b>

#### 6.12. Грошові кошти та їх еквіваленти

тис. грн	31 грудня 2021	31 грудня 2020	Термін погашення
ПАТ "АБ Укргазбанк"	2761	6344	-
ПАТ "АБ Укргазбанк"	100		10.01.2022
ПАТ "АБ Укргазбанк"	1261	946	-
<b>Всього</b>	<b>4122</b>	<b>7290</b>	<b>-</b>

#### 6.13. Поточна кредиторська заборгованість

тис. грн	2021	2020
Послуги з адміністрування	17	131
Послуги з управління активами	50	-
Послуги зберігача	14	15
<b>Всього</b>	<b>81</b>	<b>146</b>

#### 6.14. Чиста вартість активів недержавного пенсійного фонду

тис. грн	2021	2020
Станом на 01.01.	35780	37 729
Надходження пенсійних внесків	934	1 024
Пенсійні виплати/переведення учасникам НПФ	(4977)	(3 970)
Переоцінки заборгованості перед учасниками НПФ (зміна ЧВА НПФ)	1615	997
Станом на 31.12	33352	35 780

#### 6.15. Звіт про рух грошових коштів

Звіт грошових коштів за 2021 рік складено за вимогами МСБО 7 «Звіт про рух грошових коштів» за прямим методом, згідно з яким розкривається інформація про основні класи валових надходжень грошових коштів чи валових виплат грошових коштів на нетто-основі. У звіті відображено рух грошових коштів від операційної та неопераційної (інвестиційної та фінансової) діяльності.

Операційна діяльність – полягає в отриманні прибутку від звичайної діяльності, витрати на придбання оборотних активів, втрати на оплату праці персоналу, сплату податків, відрахування на соціальні заходи та інші витрати.

Інвестиційна діяльність — це придбання та продаж: необоротних активів, у тому числі активів віднесених до довгострокових, та поточних фінансових інвестицій, інших вкладень, що не розглядаються як грошові еквіваленти, отримані відсотки та дивіденди.

Фінансова діяльність — це надходження чи використання коштів, що мали місце в результаті отримання та погашення позик.

Результатом чистого руху коштів від діяльності Фонду за звітний 2021 рік є від'ємне значення руху грошових коштів в сумі – 2977 тис. грн.

#### 7. Операції з пов'язаними сторонами

Інформація щодо пов'язаних осіб Фонду наведена в таблиці нижче:

Група	№ запису	Особа	2021 рік	2020 рік
І	2	3	4	5
А	Учасники Фонду – юридичні та фізичні особи			
	1	ТОВ «Фідеміус» /39760777/ керівник Макаренко О.І.	0%	0%
Б	Керівник Компанії – фізична особа			
	2	Директор Компанії-Шевцова Ірина Володимирівна	0%	0%
	3	Голова Ради Фонду-Брагін Сергій Олександрович	0%	0%
С	Інші			
	4	Компанія - ТОВ «КУА «Академія Інвестментс»	0%	0%
	5	Член Ради- Селіверстова Тетяна Юріївна	0%	0%
	6	Член Ради- Мазило Леонід Ігорович	0%	0%

	7	Член Ради- Пасенова Надія Олексіївна	0%	0%
	8	Член Ради- Стрільчук Володимир Михайлович	0%	0%

Протягом 2021 та 2020 років Фонд мав такі операції з пов'язаними сторонами:

	2021		2020	
	Операції з пов'язаними сторонами	Всього	Операції з пов'язаними сторонами	Всього
1	2	3	4	5
Адміністративні витрати (винагорода КУА за управління активами )	418 (С)	2043	1 903 (С)	2 251
Поточна кредиторська заборгованість	50 (С)	81	131 (С)	146

Всі операції між пов'язаними сторонами були проведені на звичайних комерційних умовах

## 8. Цілі та політика управління фінансовими ризиками

Керівництво Фонду визнає, що діяльність Фонду пов'язана з ризиками і вартість чистих активів у нестабільному ринковому середовищі може суттєво змінитись унаслідок впливу суб'єктивних чинників та об'єктивних чинників, вірогідність і напрямок впливу яких заздалегідь точно передбачити неможливо. До таких ризиків віднесено кредитний ризик, ринковий ризик та ризик ліквідності. Ринковий ризик включає валютний ризик, відсотковий ризик та інший ціновий ризик. Управління ризиками керівництвом Фонду здійснюється на основі розуміння причин виникнення ризику, кількісної оцінки його можливого впливу на вартість чистих активів та застосування інструментарію щодо його пом'якшення.

Політика з управління ризиками орієнтована на визначення, аналіз і управління ризиками, з якими стикається Фонд, на встановлення контролю за ризиками, а також постійний моніторинг за рівнем ризиків, дотриманням встановлених обмежень та політики управління ризиками.

Управління ризиками керівництвом здійснюється на основі розуміння причин виникнення ризику, кількісної оцінки його можливого впливу на вартість чистих активів та застосування інструментарію щодо його пом'якшення.

### 8.1 Кредитний ризик

Кредитний ризик – ризик того, що одна сторона контракту про фінансовий інструмент не зможе виконати зобов'язання і це буде причиною виникнення фінансового збитку іншої сторони. Кредитний ризик притаманний таким фінансовим інструментам, як поточні та депозитні рахунки в банках, облігації та дебіторська заборгованість.

Основним методом оцінки кредитних ризиків Фонду є оцінка кредитоспроможності контрагентів, для чого використовуються кредитні рейтинги та будь-яка інша доступна інформація щодо їх спроможності виконувати боргові зобов'язання.

#### Кредитний ризик: підсумкові кількісні дані на 31.12.2021

Актив	31.12.2021	Частка від активів, %	Рейтинги боргових зобов'язань або лістинг акцій	31.12.2020	Частка від активів, %	Рейтинги боргових зобов'язань або лістинг акцій
-------	------------	-----------------------	---	------------	-----------------------	---



UA4000215156	995	3,0%	В/В (агенство "Standard and Poor's" підтвердило рейтинг боргових зобов'язань України 10.09.2021)			
UA4000079081	162	0,5%	Акції є в біржовому списку біржі АТ "Українська біржа", але є позалістинговими.	169	0,5%	Акції є в біржовому списку біржі ПФТС та АТ "Українська біржа", але є позалістинговими.
UA4000093819	400	1,2%	Акції знаходяться в обігу поза біржою	400	1,1%	
<b>РАЗОМ</b>	<b>1 557</b>	<b>4,7%</b>		<b>569</b>	<b>1,6%</b>	

## 8.2 Ринковий ризик

Ринковий ризик – це ризик того, що справедлива вартість або майбутні грошові потоки від фінансового інструмента коливатимуться внаслідок змін ринкових цін. Ринковий ризик охоплює три типи ризику: інший ціновий ризик, валютний та відсотковий. Ринковий ризик виникає у зв'язку з ризиками збитків, зумовлених коливаннями цін на акції, відсоткових ставок та валютних курсів. НПФ наражаються на ринкові ризики у зв'язку з інвестиціями в акції, облігації та інші фінансові інструменти.

Інший ціновий ризик – це ризик того, що справедлива вартість або майбутні грошові потоки від фінансового інструмента коливатимуться внаслідок змін ринкових цін (окрім тих, що виникають унаслідок відсоткового ризику чи валютного ризику), незалежно від того, чи спричинені вони чинниками, характерними для окремого фінансового інструмента або його емітента, чи чинниками, що впливають на всі подібні фінансові інструменти, з якими здійснюються операції на ринку.

Основним методом оцінки цінового ризику є аналіз чутливості. Серед методів пом'якшення цінового ризику Фонд використовує диверсифікацію активів та дотримання лімітів на вкладення в акції та інші фінансові інструменти з нефіксованим прибутком.

Валютний ризик – це ризик того, що справедлива вартість або майбутні грошові потоки від фінансового інструменту коливатимуться внаслідок змін валютних курсів.

Для мінімізації та контролю за валютними ризиками Фонд контролює частку активів, номінованих в іноземній валюті, у загальному обсягу активів. Оцінка валютних ризиків здійснюється на основі аналізу чутливості.

Визначення порогу чутливості Фонд здійснював на основі статистичних даних НБУ щодо динаміки курсу гривні до іноземних валют, на основі яких була розрахована історична волатильність курсу, що визначається як стандартне відхилення річної дохідності від володіння іноземною валютою за період.

Валютні ризики Фонду виникають у зв'язку з володінням фінансовими інструментами, номінованими в іноземній валюті. Фонд інвестує кошти в банківські депозити в іноземній валюті та може інвестувати в цінні папери, номіновані в доларах США/ євро (наприклад, державні облігації у доларах США/ єврооблігації України). Товариство визначило, що обґрунтовано можливим є коливання валютного курсу на +4,23/-4,48 відсотка.

Чутливі до коливань валютного курсу активи

Активи номіновані в іноземній валюті	31 грудня 2021	31 грудня 2020
Банківські депозити в іноземній валюті	-	-
Дебіторська заборгованість по розрахунках за % по банківським депозитам	-	-
Кошти на поточному рахунку в іноземній валюті	2 761	6 344
<b>Всього</b>	<b>2 761</b>	<b>6 344</b>
<b>Частка в активах Товариства, %</b>	<b>8,26%</b>	<b>17,66%</b>

Аналіз чутливості до валютних ризиків проведено на основі історичних даних щодо волатильності курсів іноземних валют.

#### Валютні ризики

Валюта	Сума, тис грн	Стандартне відхилення, % (зміни)		Потенційний вплив на активи, тис грн	
		Сприятливі зміни	Несприятливі зміни		
		(зростання вартості)	(зменшення вартості)		
<b>На 31.12.2021 р.</b>					
Долар США		4,23%	-4,48%		
ПАТ АБ "УкрГазБанк"	2 761	2 878	2 637	117	-124
<b>На 31.12.2020 р.</b>					
Долар США		2,92%	-2,24%		
ПАТ АБ "УкрГазБанк"	6 344	6 529	6 202	185	-142

Відсотковий ризик – це ризик того, що справедлива вартість або майбутні грошові потоки від фінансового інструмента коливатимуться внаслідок змін ринкових відсоткових ставок. ВВПФ «Український пенсійний фонд» усвідомлює, що відсоткові ставки можуть змінюватись, і це впливатиме на справедливую вартість чистих активів.

Усвідомлюючи значні ризики, пов'язані з коливаннями відсоткових ставок у високо інфляційному середовищі, яке є властивим для фінансової системи України, Фонд контролює частку активів, розміщених у боргових зобов'язаннях у національній валюті з фіксованою відсотковою ставкою.

Він здійснює моніторинг відсоткових ризиків та контролює їх максимально припустимий розмір. У разі зростання відсоткових ризиків ВВПФ «Український пенсійний фонд» має намір позбуватися боргових фінансових інструментів з фіксованою відсотковою ставкою. Моніторинг відсоткових ризиків здійснюється шляхом оцінки впливу можливих змін відсоткових ставок на вартість відсоткових фінансових інструментів.

#### Активи, які наражаються на відсоткові ризики

Тип активу	31.12.2021 р	31.12.2020 р
Державні облигації	995	-
Депозити у банках	100	-
<b>Разом</b>	1095	-
Частка в активах Фонду, %	3,28	-

Для оцінки можливих коливань відсоткових ставок ВВПФ «Український пенсійний фонд» використовував історичну волатильність відсоткових ставок за строковими депозитами (Вартість короткострокових строкових депозитів суб'єктів господарювання у національній валюті за даними статистичної звітності банків України за 2021) за оприлюдненою інформацією НБУ.

Можлива зміна справедливої вартості боргових фінансових інструментів з фіксованою відсотковою ставкою розрахована як різниця між дискontованими грошовими потоками за чинною ставкою та дискontованими грошовими потоками у разі зміни відсоткової ставки за кожним фінансовим інструментом.

#### Відсоткові ризики

Тип активу	Вартість	Середньозважена ставка ринку	Потенційний вплив на чисті активи фонду в разі зміни відсоткової ставки	
<b>на 31.12.2021 р.</b>				
Можливі коливання ринкових ставок	10,80%	11,03% <sup>*</sup>	-0,28%	0,26%
Державні облігації у національній валюті UA4000215156	995	1 016	-2,8	2,6
Можливі коливання ринкових ставок	4,50%	4,50%	-0,90%	1,20%
Депозити у банках у національній валюті	100	100	-0,9	1,2
<b>Разом</b>	<b>1 095</b>	<b>x</b>	<b>-3,7</b>	<b>3,8</b>
<b>на 31.12.2020 р.</b>				
Ризики коливання ринкових ставок відсутні, оскільки в портфелі відсутні ОВДП та депозити в національній або іноземній валютах				

### 8.3 Ризик ліквідності

Ризик ліквідності – ризик того, що суб'єкт господарювання матиме труднощі в ході виконання зобов'язань, пов'язаних із фінансовими зобов'язаннями, що погашаються шляхом поставки грошових коштів або іншого фінансового активу. ВВПФ «Український пенсійний фонд» не наражається на значні ризики ліквідності, оскільки його зобов'язання перед учасниками обмежуються наявними активами.

Для управління ризиком ліквідності Фонду контролюються обсяги ліквідних активів, які можуть бути конвертовані у грошові кошти упродовж п'ятнадцяти днів.

#### Аналіз активів та зобов'язань за строками їх погашення

	31.12.2021		31.12.2020	
	менше ніж 15 днів	більше ніж 15 днів	менше ніж 15 днів	більше ніж 15 днів
Об'єкти нерухомого майна	-	3 971	-	3 617
Інші інвестиції	-	540	-	1 618
Грошові кошти	4 022	-	7 290	-
Депозити	100	-	-	-
Інвестиції в цінні папери	-	1 557	-	569
Дебіторська заборгованість	0	23 242	-	22 832
<b>Усього активів</b>	<b>4 122</b>	<b>29 311</b>	<b>7 290</b>	<b>28 636</b>
Поточні зобов'язання за послуги	81	-	146	-
<b>Розрив (активи мінус зобов'язання)</b>	<b>4 041</b>	<b>29 311</b>	<b>7 144</b>	<b>28 636</b>

## 9. Вимоги достатності капіталу й керування капіталом

Відповідно до вимог Закону «Про недержавне пенсійне забезпечення», інформація, що оприлюднюється недержавним пенсійним фондом, обов'язково повинна містити дані про зміни чистої вартості активів пенсійного фонду та чистої вартості одиниці пенсійних активів цього фонду.

Фондом, станом на 31 грудня 2021 року проведено розрахунок чистої вартості активів недержавного пенсійного фонду:

Найменування показників	2021	2020
Активи недержавного пенсійного фонду	33433	35926
Зобов'язання недержавного пенсійного фонду	81	146
Чиста вартість активів	33352	35780
Чиста вартість одиниці пенсійних активів (грн)	1,175917	1,121472

Чиста вартість одиниці пенсійних активів за станом на 31 грудня 2021 року складає 1,175917 грн. та збільшилася у порівнянні з показником на 31 грудня 2020 року на 4,9%.

## 10. Умовні зобов'язання

### 10.1 Умовні зобов'язання та невизнані контрактні зобов'язання

ВНПФ «Український пенсійний фонд» не має умовних активів і зобов'язань, а також і невизнаних контрактних зобов'язань.

### 10.2 Ступень повернення дебіторської заборгованості та інших фінансових активів

Внаслідок ситуації, яка склалась в економіці України, а також як результат економічної нестабільності, що склалась на дату балансу, існує ймовірність того, що активи не зможуть бути реалізовані за їхньою балансовою вартістю в ході звичайної діяльності Фонду.

Ступінь повернення цих активів у значній мірі залежить від ефективності заходів, які знаходяться поза зоною контролю Фонду. Ступінь повернення дебіторської заборгованості Фонду визначається на підставі обставин та інформації, які наявні на дату балансу. На думку керівництва Фонду, резерв під фінансові активи на сьогоднішній день не потрібен, виходячи з наявних обставин та інформації.

### 10.3 Судові процеси

Станом на звітну дату ВНПФ «Український пенсійний фонд» не є ні позивачем, ні відповідачем за жодним судовим процесом.

### 10.4 Бізнес середовище

Основну частину своїх операцій Фонд здійснює на території України. Як наслідок, Фонд може бути підвержена ризикам, що характерні для економічних та фінансових ринків України, яким притаманні ознаки ринку, що розвивається. Юридичне й податкове законодавство продовжує розвиватись, тому характеризується наявністю різноманітних тлумачень і внесенням частих змін, що поряд з іншими законодавчими та податковими бар'єрами накладає додаткові складності на компанії, які здійснюють діяльність в Україні.

## 10.5 Оподаткування

Внаслідок наявності в українському податковому законодавстві положень, які дозволяють більш ніж один варіант тлумачення, а також через практику, що склалася в нестабільному економічному середовищі, за якої податкові органи довільно тлумачать аспекти економічної діяльності, у разі, якщо податкові органи підпадуть сумніву певне тлумачення, засноване на оцінці керівництва економічної діяльності Фонду, ймовірно, що Фонд змушений буде сплатити додаткові податки, штрафи та пені. Така невизначеність може вплинути на вартість фінансових інструментів, втрати та резерви під знецінення, а також на ринковий рівень цін на угоди. На думку керівництва Фонду сплатило усі податки, тому фінансова звітність не містить резервів під податкові збитки. Податкові звіти можуть переглядатися відповідними податковими органами протягом трьох років.

## 11. Події після звітної дати

Очікуваний вплив спалаху коронавірусу COVID-19.

З початку 2020 року спалах коронавірусу COVID-19 розповсюдився по всьому світу, вплинувши на світову економіку та фінансові ринки. Внаслідок невизначеності і тривалості подій, пов'язаних зі сполохом коронавірусу COVID-19, компанія не має практичної можливості точно та надійно оцінити кількісний вплив зазначених подій на фінансовий стан і фінансові результати діяльності в 2021 році. В теперішній час керівництво уважно слідкує за фінансовими наслідками, викликаними зазначеними подіями.

Події після проміжного періоду і не відображені в фінансовій звітності, передбачені МСБО 10 «Події після звітного періоду»:

Подія	Наявність
Прийняття рішення щодо реорганізації Фонду	ні
Оголошення плану про припинення діяльності Фонду	ні
Істотні придбання активів, класифікація активів як утримуваних для продажу, інші вибуття активів або експропріація значних активів урядом	ні
Знищення (втрата) активів Фонду внаслідок пожежі, аварії, стихійного лиха або іншої надзвичайної події	ні
Аномально великі зміни після дати балансу в цінах на активи або в курсах обміну іноземних валют	ні
Прийняття законодавчих актів, які впливають на діяльність Фонду (зміна ставки НБУ)	ні
Прийняття значних зобов'язань або непередбачених зобов'язань, наприклад, унаслідок надання значних гарантій	ні
Початок крупного судового процесу, що виник виключно внаслідок подій, які відбулися після дати балансу	ні
Дивіденди за звітний період оголошені Фондом після дати балансу	ні
Укладення контрактів щодо значних капітальних і фінансових інвестицій	ні
Оголошення банкрутом дебітора Фонду, заборгованість якого раніше була визнана сумнівною.	ні
Переоцінка активів після звітної дати, яка свідчить про стійке зниження їхньої вартості, визначеної на дату балансу.	ні
Продаж запасів, який свідчить про необґрунтованість оцінки чистої вартості їх реалізації на дату балансу.	ні

Подія	Наявність
Виявлення помилок або порушень законодавства, що призвели до перекручення даних фінансової звітності.	ні

Відповідно до засад, визначених МСБО 10 щодо подій після дати балансу, події що потребують коригування активів та зобов'язань, розкриття інформації у даних Примітках Фонду відсутні. Події, що відбулися між датою складання балансу і датою затвердження фінансової звітності, підготовленої для оприлюднення, не вплинули на показники фінансової звітності, підготовленої Товариством станом на 31 грудня 2021 року.

**Генеральний директор**  
ТОВ «КУА АЗФ «Українські фонди»

**Головний бухгалтер**  
ТОВ «КУА АЗФ «Українські фонди»

**Керівник**  
ВНПФ «Український пенсійний фонд»



**Захараш Т.І**

**Гончар М.П.**

**Брагін С.О.**

Прохито, пронумеровано та скріплено підписом і печаткою  
аркушів *49 (срок об'єкт)*

Директор ТОВ АФ

“АУДИТ-МЕНЕДЖЕР”

